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• ^tMek * magyarok, de a németek a második félidőben egyenlítettek és a 
ghosszaobitott lateaidoben a magyarok már nem tudták feltartóztalni a német rohamokat — A

magyar csapat a vizípóló-torna második helyezettje lett

A magyar kardcsapat ellenfeleit lelépve jutott a döntőbe
Németország—Magyarország 5:2 
(0:2, 2:2) 3iró: Blitz (Belgium)

Délelőtt még csúnya, felhős idő volt 
Amsterdamban, de a délutáni órákban 
nagyszerű verőfényes idő várta a vizi- 
póló bajnokság döntő mérkőzését.

Már a délelőtti órákig minden jegy 
elkelt

és mintegy 1500 ember az uszóstadion ka­
pujánál harcolt azért, hogy valamiképen 
bejuthasson. Szinültig megtelt t stadion, 
2300 darab jegyet adtak el és az embe­
rek egymás hegyén, hátán zsúfolva, nagy 
izgalomban várták a döntőbe jutott két 
csapat megjelenését. Előbb uszószámok, 
majd műugrás töltötték ki a programot, 
végül hihetetlen izgalom közepette meg­
jelent a fehérsapkás magyar csapat, majd 
közvetlen utána a sötétkék sapkás német 
együttes. A nagyszámú német kolónia 
lelkesen köszöntötte a német együttest, 
míg a magyar tábor pártfogói csaknem az 
ottlevő összes náció, akik a magyarokkal 
együtt huj, huj, hajráztak, amikor a ma­
gyar csapat a vízbe szállt. Blitz belga 
bíró sípjelére a következő csapat állt fel 
egymás ellen. Németország : Rademacher

Cordes, Gunst — Benecke Aman, 
Baehre, Rademacher. Magyaroiszág: 
Bartha Ivády, Homonnay — Kesserü 
II. — Halassy, Vértessy, Kesseiü 1.

A bírói sipjcT után Vértessy fogja a 
labdát, Halassyt szökteti, de őt Gunst 
fogja. A szabaddobásból Vértessy kapufát 
dob. Homonnay Kesserü I-t indítja út­
nak, aki egyedül leúszik, közvetlenül a 
kapu közelében Cordes csúnyán lenyomja 
és a bíró nem torolja meg faultját. Ho­
monnay úszik keresztül a német védőkön 
s bombát küld a kapura, azonban Rade­
macher szépen lehúzza. Majd Kesserü 
1-t faultolják, de szabaddobásunk nem si­
kerül és a német balszárny is támadásba 
kezd. Rademacher II. csavart lövését 
Bartha kénytelen fogni, most egy pompás 
Kesserü I.—Vértessy akció következik s 
Rademacher csak a legnagyobb önfelál­
dozás árán képes a veszélyt elhárítani. A 
németek hatalmas erővel támadnak.
Aman és Baehre nagy kavarodást rögtö­
nöznek a magyar kapu előtt. Nagy gól­
helyzetük van a németeknek, de szeren­
cséié Ivádyt faultolják és szabaddobáshoz 
jutunk. Majd Vértessyt nyomja viz alá 
Gunst, mire a biró kiállítja és 4 méterest 
ítél a németek ellen.

Vértessy áll fel a 4 métereshez és a 
következő másodpercben már a né­
metek hálójában van az első magyar 

gól (0:1).
Elkeseredett nemet támadások követ­

keznek ezután. A kisebbik Rademacher 
Aman pompás kombinációja előtt barid­
nak minden tudására szüksége van, hogy 
a góltól mentesítse a magyar kaput. Ha- I 
lassy pompásan megérteti "magát Kösse;ű 1 
I-el s a hozzá visszajuttatott labdával ke­
resztül töri magát a német védőjátéko­
sokon és 2 méterről Rademacher mellé­
nek dobja a labdát. Rademacher csodála­

tosan véd a következő percekben is és 
pompás helyezkedés! érzékével egymás­
után hárítja el Homonnay, Halassy és 
Kesserü I. bombáit. A német csapat kü­
lönben teljesen neki köszönheti a győzel­
met. Ezután Halassy Vértessy összjá- 
ték következik, utóbbit a németek le­
nyomják és a szabaddobást Kesserü I. a 
kapu mellé helyezi. Hullámzó, de erős 
iramú játék következik. Kesserü H-őt jó 
helyzetben faultolják. Most a szabaddobá­
soknak egész sorozatát Ítéli meg a biró 
javunkra és ilyen szabaddobásból Vér­
tessy Kesserü I-hez passzol, aki

pompás csavart lövéssel 10 méterről 
megszerzi a magyarok második gól­

ját (0:2).
Német faultsorozatok következnek, mely 
után Aman és Rademacher II. egy éles 
lövését védi Bartha. Majd Vértessyt 
faultolják, újabb két szabaddobás ja­
vunkra. A németek elkeseredett küzdelme 
s a mieink biztosnak látszó fölényes já­
téka a képe a játék további részének, míg 
a biró a félidő végét nem jelzi.

Újrakezdés után Halassy éri el a lao- 
dát, Vértessyhez passzol, aki továbbadja 
Kesserü II-nek, Kesserü Il-t elnyomják 
s a megítélt szabaddobást Vértessy a 
köz ép i öl góllá akarja értékesíteni, de nem 
sikerül, mert Rademacher véd. A kiadás­
ból a németek támadnak, kapura lőnek, 
de Bartha ment. Utána Rademacher mar 
a kapuhoz közeledik, Kesserü I. azonban 
szereli. A német csatároknak Benecke 
szépen hátraad, amellyel azok leúsznak s 
az 5. percben komért érnek el. A komét- 
dobás után Aman elé kerül a labda, aki 
középre adja és

Baehre belövi a németek első gólját
(1:2).

Kezdés után újra mienk a labda, a néme­
tek faulttal szerelnek, szabaddobás. Majd 
szabaddobás ellenünk, a németek kapura 
lőnek, de Bartha fogja a labdát és Kesse- 
riihöz passzolja, aki Vértessyhez továb­
bítja, Vértessy azonban kapu mellé lö. 
Német támadás. Bombáikat azonban ár­
talmatlanná teszik. A labda Halassyhoz 
kerül, aki Vértessynek adja, ak: isméi 
kapu mellé lő. A 8. percben Ivády—Kes­
serü I. Vértessy csodálatos szép összjá- 
téka utóbbinak csavart lövésével végző­
dik. Most nagy kavarodás a német kapu 
előtt, Rademacher kiúszik, a magyarok 
komért erőszakolnak ki, amely eredmény­
telen. Rademacher kiadott labdájával né­
met csatárok indulnak támadásba, Bartha 
azonban helyén van, Halassyhoz passzol, 
aki leúszik, biztos gólnak látszó helyzet­
ből azonban Rademacher ment.

fölényben vannak a magyar kapu előtt, 
amikor a biró a második félidő végét jelzi. 
A második félidő vége felé már

láthatóan kiütközik a magyar csapa­
ton a két előző mérkőzés fáradtsága.

, Ez különösen fokozottabb mértékben je­
lentkezett azután a meghosszabbításkor. 
A meghosszabbítás után Halassy úszik el 
sönek a labdához, meg is kaparintja, tá 
madást indít, azonban a németek könnyen 
szerelik. A következő percben szabaddo­
bást Ítél meg a biró ellenünk, amit azon­
ban Halassy fog. A labdát Vértessynek 
adja, aki azt a német kapus kezébe üti, 
majd ismét megkaparintja a labdát, le­
úszik s Rademacherrel kerül közelharc­
ba, azonban a biztos helyzetből kapu fölé 
lő. Az 5. percben Vértessy, Kesserü II, 
Halassy, Kesserü I. akciójából Vértessy­
hez kerül a labda, aki azonban azt egye­
nesen a kapusra vágja. Azután egy peic 
szünet következett.

Újrakezdés után a németek állandó fö­
lénybe kerülnek. Barthának egyre több 
dolga akadt, egy labdát szépen fog, azon­
ban kiadott labdáját a német Aman fogja 
el és indul rohamra a magyar kapu ellen. 
Ivády bocsátkozik vele küzdelembe, — 
azonban ebből a német kerül ki győzte­
sen és

beteszi a németek harmadik gólját, 
amely a mérkőzés sorsára a legfonto­

sabb volt.
E gól után a magyarok egyre rendszerte- 
lenebbül és hibásabban játszanak.

Azonban még ilyen körülményele kö­
zött is több támadást indítanak a német 
kapu ellen, amelyek azonban vahmeny- 
nyien sikertelenül végződnek, sőt a néme­
tek negyedik góljukat dobják. A magyar 
csapat újrakezdés után iskolajátékkal kéz­
ről kézre adja a labdát, megközelítik a né­
metek kapuját, a német Rademacher 
azonban boszorkányos ügyességgel védi 
a biztosnak látszó lövést. A kiadott labdá­
val Baehre szökik és a mérkőzés befeje­
zése előtt érik el a németek ötödik és 
utolsó góljukat. Újrakezdésnél Halassy 
éri el a labdát, de csakhamar elveszik tóle 
s az ebből következő német támadást 
Bartha védi, kiadja a labdát, amely Rade- 
macherhez kerül s a német jobbszárny ve­
szedelmesnek látszó támadást intéz, amit 
azonban a biró játék végét jelző fütyülése 
szakit meg. A magyar csapat a mérkőzés 
végén teljesen ki volt állva, különösen a 
meghosszabbított időben, passzai egyre 
rendszertelenebbek és elhibázottabbak 
voltak.

A magyar kardcsapat kiválóan startolt

All, percben szabaddobasból a lab­
da a német Baehrehez kerül, aki gólt 

lő (2:2).
A következő német támadásokat uátvé- 
de)nk sorra szerelik. Vértessy Kesserü 
I. összjáték. Kesserüt elnyomják. Szabad- 
dobas. A szabaddobást a német Gunst ki­
üti Kesserünek a kezéből, a labda a né­
met csatárokhoz kerül, leúsznak és erős

Szerdán délelőtt megkezdték a kardcsapatok 
világbajnokságának küzdelmeit. A küzdelem 
számunkra már első fordulójában érdekes pi­
kantériát hozott. Magyarország csapatának 
első ellenfele az Egyesült Államok legénysége 
volt. Amerikában az 1924-es párisi olimpiászig 
nem volt komoly kardvivó sport. Ekkor az 
amerikai sportvezérek — talán a párisi kard­
versenyek elkeseredett iramán, szenzációs küz­
delmein felbuzdulva — elhatározták, hogy na­
gyobb gondot fordítanak a kardvívásra is. Az 
elgondolás eredménye S.mtelli Györgynek, a 
magyar kurdvivók népszerű ..öreg mestere fiá­
nak amerikai meghívása volt. A magyar olim­
pikonokat Si||el!l Itató készítette ctö az 
amszterdami oilmpiászra. Az öreg mester 30 
esztendeje dolgozik ft magyar vivósportban, 
vivőéletünknek talán legnépszerűbb alakja s 
természetes, hogy a vivószövetség összegyűjt- 
ve a különböző mesterek keze alatt dolgozó 
válogatott jelölteket, közös tréningre vala­
mennyit Saníeili mester keze alá rendelte.

Ugyanekkor Newyorkban folyt az amerikai 
olimpikonok cink. szitásé, Giorgio, Santclli 
halo mester idősebbik fin két évvel ezelőtt 
ment ki Amerikába és amint évtizedekkel ez- 
előli atyja Budapestre jött és Magyarországra 
hozta az olasz kardvivő iskolát, úgy kezdte 
meg úttörő munkáját fia, az amerikaiak közt.
A sorsolás véletlenje úgy hozta, hogy a kard- 
csapatbajnokság első fordulójában apa és fia 

mitványnl kerültek egymással szembe. Az 
elv, összecsapás az apa tauitvanyuinak biztos 
g\ özeimet hozta. Magyarország kanlviui,■•in­
nám rl v/T euv/. II.i .............. ,nti/t' »» ",
az Egyesült Államok ka/dvtvá csapatéi a m
gyár csapat Rctscaaner, uaral, k„uy, (ilykais 
osszeallitasbaii vivőit. Petscliaucr. Urnái és 
Gbkais minden asszóját megnyerte Rádv 
tzonban két vereséget szenvedett.

A kardvivó csapatverseny első fordulójának 
délelőtti további eredményei:- 

Franciaország—Görögország 1.3:3. 
Olaszország—Jugoszlávia. Jugoszlávia visz- 

szalép.
Lengyelország—Anglia 11:5.
Hollandia—Törökország 14:.?.
Belgium—Chile 10:6.
Meglepetésszámba megy Belgium nagy küz­

delme a délamerikaiakkal. A belga csapat győ­
zött, de a mérkőzés sokáig úgy állt, hogy 
Chile is megnyerhette volna. A belgák csak a 
finisben tudták biztosítani továbbjutásukat.

Amerika után Anglia küldötteivel mérkőztek 
a magyarok. Az angolok is ugyanolyan kiasz- 
szist képviseltek, mint az első ellenfelek. Ve­
lük szemben a Gombos--Oly kais—Rády— 
ierstyánszky kvartett 13:3 arányú győzelmet 
vívott ki.

Ebben a küzdelemben (ilykais és Rady verte 
meg valamennyi ellenfelét, inig Tcrstyánszky 
I, Gombos pedig 2 Vereséget szenvedett.

Gandhi, a kétszeres olimpiai győztes sze- 
tim :- kardcsTp.it és a kartlegyénl bajnokságot 
csak a magyarok nyerhetik meg.

SIKERESEN MUTATKOZTAK BE 
Női TORNÁSZAINK.
>rs/áiT II i torihászv.si!pata a mai tor- 

iiau\;i!vmlatok sikeres bevégzés' után Hullán- 
‘"a Flott áll. A női tornászok vekmluai még 
több napig tartatlak,

AZ ELŐDÖNTŐBEN A MAGYAROK
fölényesen győzik le a 

németeket és a franciakat.
K.tnlcmp.ttversv’ivek - Magyarország SV 

maország 12:1. Petscliaucr 4. Terstyánszky 3, 
kkidy (ilykais 3 győzelemmel. Magyar,>r 

Inuniaors-dg: ,21. Pctschancr 4 Gom-



ft
1928 augusztus!).

hős 3, Qlykais ?. Rídy 3 gyü/clcm. A döntő 
küzdelmeket csütörtökön vívják meg.

KOCSIS LEGYŐZTE ELSŐ 
ELLENFELÉT.

Amszterdam, augusztus 9.
Csaknem telt ház előtt kezdődtek a bokszold 

ollmpiász elütnérkőzései, Szobolevszky már 
ismert verekígc érthetően lehangolta verseny- 
zögárdánkat. Kocsis azonban csakhamar visz- 
szavarázsolta a jókedvet Ellenfele a lengyel 
Pilejova volt, akit utasításra nem törekedett 
kiütéssel legyőzni. Kocsis fölénye olyan szem- 
mellithatú volt, hogy a zsűri egyhangúan őt 
jelentette ki — pontozással — győztesnek.

200 m. MELLÚSZÁS DÖNTŐ.
Olimpiai bajnok: Tsuruta japán 2 p 49 mp. 

Olimpiai rekord (Ra.lcmaeher világrekordja 
2 p 47.4 mp.)

2. Radcmachcr. Németország.
3. Ildefonso, Eiilűp-szigetek.
4. Siesta. Németország.
5. Marling. Svédország.
6. Spence USA.

MILYEN CSAPATOK VESZNEK 
RÉSZT A KARDCSAPAT DÖNTŐBEN

Kardvivó csapatverseny eredményei : 
Olaszország— Hollandia 12:4, Lengyel- 
ország—Belgium 9:7, Franciaország 
Törökország 15:1, Olaszország—Török­
ország 10:6, — Hollandia—Törökország 
14:2, Belgium Chile 10:6, Németország

Chile 11:5. A török kardvivócsapat a 
magyarok ellen nem állt ki. A kardesa- 
patvivás döntőjébe a következő négy or­
szág vivői kerültek be: Magyarország, 
Olaszország, Franciaország cs Lengyel- 
ország.

ÓVTAK A MAGYAROK,
DE EREDMÉNY NÉLKÜL.

A vizipólómérkőzések során Francia- 
ország Angliát 7:1 (4:1) arányban verte 
meg. Biró: Delehaye belga. A harmadik 
helyért Amerika, Argentina és Francia- 
ország csapata játszik tovább. A magyar 
vizipólócsapat szombaton reggel indul 
Amszterdamból és vasárnap délután ér­
kezik Budapestre. A magyarok megóvták 
a magyar- német vizipólómérközést. Az 
óvást ma este tárgyalta a bíróság, amely 
a magyarok óvását elvetette.

LOVASMÉRKŐZÉSEK
EREDMÉNYEI:

1. Woort van Zyp hollandus 224.60 
ponttal. 2. Stoicsef bulgár 221.78. 3.
Ohift norvég 221.14. 4. Ada magyar
157.18.

Újból kitör a Vezúv
A'i /,/</, au:;, s. (Stefarii.) A Vezúv obszer 

aí. riiiiiia közli: A Vezúv kráterének déliiyu- 
Kati részén ma tüzliasadék keletkezett, amely­
ből nagymennyiségű láva ömlött le folyékony 
cs világos tömegben. kb. 7u méter átmérőjű 
lóvá szélesedett, amelyből széles fehér izzó 
patakok áradtak ki és ezek döntötték a krá­

ter egész nyugati felét. A kis erupciós csúcs­
ról kb. dö méter magasságban földtömegek 
váltak le. Í z erupció tevékenység éppen egy 
övvel a legutóbbi periódus után kezdődik és 
néhány napig tart. A hegy körül levő falvak 
lakóit nem fenyegeti veszedelem.

A Libakert uccai lakosok nem drágálfák 
a 68.000 pengős íopeka burkolást

\ X..1- <i lan :c< umiak idején javaslatot tett
1 I ibakert ucca kövezésére és ezt a kövezést 

e. Y" Jr.'u.ihh anyaggal, a lupékéval akarták 
xéervliad.mi. \ lő ggetlenségi Polgári Párt el­
lenezte a/t a tör1, én' hatósági bizottságban s 
c t azzal inJoknlta. hogy a l ibákért ucca la­
kossága nagyuMVtr.; szegeit'' tiszt\'iselőkböl és 
iparosokból áll. amelj a költséget, melyet az. 
ucca háztwlaidomisai kell viseljenek, nem hir- 
t.ik el, \ helilgy: iniszter Is ezen a nézeten 
'oh - 1 miniszteri vélemény előtt a városházi 
;.v '. ség is deferált. A Libákért ucca kövezése 
egyelőre lekerült a napirendről, mert a mg- 
geth iséei Polgári l'árt a burkolási programot 
tudvalevőleg a villanyos megváltásával akarja 
összekapcsolni és a terheket igv a helyi ér­
dekű vasút jövedelméből a lakosság megterhe­
lése nélkül fedezni.

Tegnap aztán különös és váratlan fordulat 
t irtént ebben az ügyben. A lábakért uccai la­
kosok küldöttsége kereste fel Nagy Zoltán ve­
zetésével llegytncgi Kiss Pál képviselőt a füg­
getlenségi körben és arra kérte: támogassa az 
ucca lakosságát a kövezés keresztülvitelében, I

mert az egészségi okok. amelyek a kövezés 
végrchjatása mellett sz ilnak. olyan nyomósak, 
liog\ ezek mellett az anyagi teher nem esik 
súlyosan latba. Országgyűlési képviselőnk erre 
a város műszaki hivatalához fordult, ahol 
megtudta, hogy a I.il-akert aeea kövezést kiilt- 
séget — tóinkéról lévén szét — nem kevesebb 
mini (<8.000 pengői lesznek ki. Hcgymcgi Kiss 
képviselő közölte ezt a küldöttség tagjaival, 
akik ezen hatalmas összeg hallatára sem áll­
tak el eredeti kérésüktől azt hangoztatván, 
hogy az egészség az első s Ők egészségük ér­
dekében nem riadnak vissza ettől a nagy 
anyagi áldozattól sem. Hegymegi Kiss képvi­
selő kijelentette, hogy a párt azért ellenezte 
a kövezést, mert annak anyagi terheit a lába­
kért uccai lakosok teherviselő képességével 
nem tartotta összhangban levőnek, de a ka­
pott megnyugtató felvilágosítások után termé­
szetesen a legnagyobb készséggel fogta a lá­
bakért uccui lakosok beadandó kérelmét telles 
erejével támogatni annak hangsúlyozásával, 
hogy ez a támogatás az érdekeltek saját ké­
relmére történik.
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i Magyarország legjobb játékosai indulnak 
a DEAC csütörtök reggel kezdődő 

tenniszversenyén

a*-'

Gyászrovat
özvegy Szabó Jánosné 38 éves, református. 

Temetése e hó 9-én lesz Hencidán.
Özvegy Schmelzer Károlyié Maly Iierta 

Borbála 66 éves, református. Temetése e hó 
9"én, csütörtökön délután 5 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottas házából.

Országos vásárok
Augusztus 9-én, csütörtökön: Berettyóújfalu. 

Csabrendek (sertés nincsen), Györszentmár- 
l°n, fiedrebely (sertés nincs), Kecskemét.

Augusztus 10-én, pénteken: Bvizence (sertés 
nincs), Bő, Derecske, Dömsöd (kirakodó nincs), 
(iyoma (csak marha és sertés), Nagybercki, 
Szentdienes, Szcntgyörgyvölgy.

Augusztus 11-én, szombaton: Dömsöd (csak 
kirakodó), (iyoma (csak ló), Kaposmérő (ser­
tés ninls).

Augusztus 12-én, vasárnap: Debrecen, Gyo- 
ma, Kiskunfélegyháza, Kiszombor. Monor.

Augusztus 1 Dán, hétfőn: Balassagyarmat. 
Cece. Esztergom. Jászberény, Kalocsa, Kerta. 
Komárom, Magyarkeszi, Máadok, M^gocs, 
Nova, Ózd. Pécs várad, PwinoK. Siklós. Sá rosi. 
Solt. Tárcái, \ ál.

Augusztus M-én, kedden: Balassagyarmat, 
Bétapátfalva, Bogdása, Borsodnádasd. Gönc. 
Kalocsa, Rvgöly, Solt, Váldasd, Gönc, Kalocsa, 
Regöly. Solt, \ ál.

Augusztus 15-én, szerdáit: Balmazújváros. 
Okány.

Augusztus Ifi-án, csütörtökön: Baj,.:i, Ke ív­
ese liget, Keszthely. Kisbér, Lövő. Nagyatád, 
Nagykonyi, Szabadszentkirály. Szerencs. Vá- 
mosmiske.

FEUERMANN
készítőnél vegyen.

bőröndősmester
PIAC U. 26 )
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Már a múlt számunkban részletesen foglal­
koztunk a DEAC által folyó hó 9—12. napjain 
rendezendő országos ten niszvei senyével. Kö­
zöltük, bog; a nagysikerűnek Ígérkező ver­
seny szenzációja Krfirling Bélának, Magyar- 
ország legjobb tcnniszezöiének indulása lesz, 
aki klasszisokkal felülemelkedik az összes 
többi magyar tenniszezö fölött s akinek ez lesz 
Debrecenben az első versenye s hogy indulá­
sát nemcsak Debrecenben, hanem a környéken 
is nagy érdeklődéssel várják. Kehrting Béla 
sing myilcg értesítette a DEAC-ot, hogy pá­
rosban Dömötör Klárival indul. Biztos részi­
vé' öje a versenynek Yitradi-Szabó Andor is, 
akit a debreceni közönség igen jól ismer, hi­
szen eveken keresztül volt Debrecennek s a 
Tiszántúlnak bajnoka. Tavaly áthelyezték Bu­
dapestre s ott a MAC sziliéiben játszott s az 
állandó jó partnerek között tudása csak iz­
mosodott.

A fővárosi versenyzők nagy számban indul­
nak a versenyen, igy mint azt már tegnap is 
közöltük, biztos indulók: Péter\. Kchrling pá­
ros partnere, Krepuska, Oláh, Dresdner a fér­
fiak, Eatcsz Csilla, Sciircderné, Oönczné stb. 
a hölgyek közül. Vidékről dr. Balázs Jugoszlá­
via bajnoka, Dinner Aradról, Landau, dr. Vay 
Tisza lökről.

A helybeli versenyzők is teljes számban le­
adtak nevezéseiket. A résztvevők nagy száma 
miatt csak a jobbak neveit említhetjük meg, 
igy a Katonatiszti Lawn Tenisz Kört Dalmy 
Magda cs Tíiury László képviselik, a DTE-ból 
a hölgyek közül Molnár Lili és Böske, a fér­
fiak közül Miklós Béla és Andor, Leitnei, ló-

j nas cs Sinnm indulása biztos. A rendező egye­
sület is nagyszámban indítja versenyzőit, itt a 
hölgyek közül Nagy Ducy, aki már több ízben 
szerezte meg a baiaoki címet, Dömötör Klári, 
azután Dömötör Böske, Bölönyi Juci, Szabó 
Éva. Rencz Kató, Eerencsikné, Blaskovics Ica, 
Mayer Dóra stb. indulnak, a férfiak közül Var­
gha, luhász. Göllner, Dömsödy, Brokesch, Vá- 
rady Szabó G> örgy, Kovács, dr. Siegler, Ga- 
laczy, Farkas, Gombos és még többen Nesz­
nek részt a versenyen.

A győztesek igen szén tiszteletdijak között 
választhatnak, amik a Forgalmi Bank kiraka­
tában láthatók. Tisztcletdijak adományozásá­
val emelték a verseny sikerét: a városi ta­
nács. a vármegye, dr. Brokcs Győző né, dr. 
Benedek professzor, dr. Ruszka István (kettő), 
dr. Kölcsey Sándor, .laich Walter, dr. Szalay 
Károly, Boda 1 óz séf. a DTE tcnni<zszakosztá- 
lva. a DEAC tennis/.szakosztályának hölgy- 
tagjai, dr. Kemény Géza, a Kostya cég, a Ro­
senberg cég és a Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club központja. Tiszteletdijat ígértek még az 
egyetemi tanács, gróf Serényi, báró Vay, a 
klinikák, dr. Bercncsy Gyula és a Bihari Ten­
ni sz és Vivő Club.

A versenyek csütörtökön reggel 8 órakor 
kezdődnek s délelőtt, délután tartanak sötéte­
désig. Kchrling játékára már valószínűleg pén­
teken délután sor kerül, de szombaton már 
biztosan. A versenyek Debrecen sz. kir. vá- 
Ds és a I iszántuli Lawn 'Tennisz Kerület baj­
nokságáért folynak. \ Debrecen bajnokságá­
ért folyó számok országosuk, a fővárosi ver­
senyzők ezekben indulnak.

Nagy lelkesedéssel 
ceni iparosok a

Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy 
a debreceni iparosoknak egy lelkes, kitartó és 
minden áldozatra kész csoportja minden elis­
merésre érdemes és minden tiszteletet kivivő 
munkássággal törekszik arra. hogy a debreceni 
iparnak és Debrecennek a kézműipar terén 
hírnevet, dicsőséget szerezzen. Már két Ízben 
meg is nyerte ez a csoport a kézműipari ván­
dordíját. az ezüst koszorút. Kétszer bizonyí­
totta be a nagy versenyben, hogy Debrecen 
kézmiiiparosai azclsö helyet foglalják el a ma­
gyar kéz miiiparosok között. Es ezért annál 
nagyobb, annál melegebb elismerés illeti őket, 
a vándordijat védő csoport tagjait, mert e ki­
válóan szép eredményt majdnem teljesen ma­
gukra hagyatva csak a maguk erejének, tehet­
ségének, szaktudásának s annak köszönhették, 
hogy e borzalmas gazdasági helyzetben, a 
nagy nélkülözése cs gondok között ez ok el­
lenére nem sajnáltak költséget, anyagot, mun­
kát. fáradságot, hogy a legszebb művészi, 
legét (ékesebb munkát állíthassa Ki. ismétel-

készülnek a debre- 
budapesti tárlatra

jtik, fáradozásuknak, áldozatkészségüknek, lel­
kesedésüknek nteg lett a szép sikere.

Most azután a székesfehérvári szép siker 
után az augusztusi budapesti kézműipari tár­
latra készülnek a debreceni derék kúzmüipa- 
rosok ha lehet még nagyobb lelkesedéssel, még 
nagyobb ambícióval, még nagyobb erőfeszítés­
sel. áldozatkészséggel és most is a saját 
erejükből. Es mind megannylan szakmájuk re­
mekét készítették cl a budapesti tárlatra, hogy 
kiérdemeljék az arany-koszorús mesteri elmet. 
Bizonyára ki is érdemlik. A 47 tagból álló deb­
receni kézmülparoscsoport bizonyára feltűnést 
fog okozni az országos tárlaton kiállított tár­
gyaival.

A debreceni közönségnek módéiban lesz még 
a tárlat elölt gyönyörködni a művészien szép 
tárgyakban és elismeréssel adózni készítőik 
iránt, mert a kiállítok Debrecenben mester- 
bemutatót rendeznek tárgyaikból,

I bemutat kollektív kiállítás 12-én -s

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lellzelAse bllonébtm egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtAkAt.

13-án, vasárnap és hétfőn lesz az Ipartestü­
let dísztermében.

A lelkes csoportnak minden joga meg van 
arra. hogy e kiállításukat a debreceni közön­
ség nagy tömegben látogassa meg és mindenki 
gyönyörködni fog a szép tárgyukban és büszke 
lesz a debreceni kézmüiparosokra. A kollek­
tív kiállítás kapcsán módunk lesz a kiállítókkal 
és kiállított tárgyakkal foglalkozni, most csak 
néhány dolgot említünk meg. A kiállítás egyik 
érdekessége és legszebb darabja az az etnpir 
stílusban készült szekretér, amelyet Deutsch 
Richárd miiasztalos készített. Művészi szép 
munka faragott díszeivel, intarziás ajtaival. A 
lelkes, művészi készségű Iparos a drága diófát 
hónapokon át ócskabutorok vásárlásával sze­
rezte össze és öt napot egybefoglalva dolgozott 
az ipari mestermüvön. ő készíti egyébként a 
debreceniek kiállításának debreceni stílusú ma­
gyaros kerítését és kapuját. Érdekes tárgya a 
kiállításnak egy protestáns papi öltöny, ame­
lyet öry Sándor debreceni magyar divatszabó 
készített remekbe Tecwisscn amerikai hollandi 
lelkésznek. Teewissen volt az, aki felkereste 
Szibériában a debreceni magyar hadifoglyokat, 
vigasztalta, segítette őket, velük lakott és ta­
valy fel is kereste őket itt Debrecenben, ahol 
nagy szeretettel fogadták

Értékes és szép tárgyakat állít ki a többi 
résztvevő is. Igy Debreceni István órás haló- 
kronométer órát, amelyet az egyetem fog hi­
telesíteni. Debreceni Lajos dmfestő a kor­
mányzó családi címerét készítette el. Püspüky 
csizmadiamester finom női csizmát, amely ci­
pőnek látszik. De nem lehet felsorolni mind a 
mestermüveket, azokat meg kell tekinteni.

Már ez alkalommal meg kell említeni, hogy 
a sikerekben nagy része van a többi kézmii- 
iparosok közt Nagy Józsefnek, aki csoport­
elnöke, Györy Lajosnak ,aki fáradhatatlan agi­
litással intézi a dolgokat, Kosa Lajosnak, ka­
nos Lajosnak és a velük fáradó, lelkesedő ipa. 
ros társaiknak.

Ijesztő adatok az öngyilkossá­
gok szaporodásáról

A Magyar Statisztikai Szemle leg­
utóbbi száma terjedelmes tanulmányt kö­
zöl a magyarországi öngyilkosságok sza­
porodásáról. Kiderül a statisztikából, 
hogy a múlt század nyolcvanas éveiben, 
amikor Nagy-Magyarország 13.7 millió 
lelket számlált, évenként átlag csak 1348 
öngyilkosság történt. Trianon után, ami­
kor Csonka-Magyarország lakossága 8 
millió lett, az öngyilkossági arányszám 
rohamosan emelkedett, 1920-ban az évi 
átlagszám 1948-ra emelkedett, 1921-—25. 
esztendőben az öngyilkosok évi átlaga 
2289, 1926-ban pedig 2558 ember követett 
el öngyilkosságot. Ötven évvel ezelőtt 
Nagy-Magyarországon egymillió ember­
re 95 öngyilkos jutott. Budapesten 1926- 
ban 504 ember követett el öngyilkossá­
got.

Zubkov, a német császár sógora 
kiadta emlékiratait

Egy német kiadó könyvalakban hozta most 
Piacra Zubkov memo r ár ja it , Életem vs szerel­
meim“ címen. A könyv a nagystílű kalandor 
életének minden fejezetét részletesen tárgyalja. 
Zubkov a kokain és játékasztal, valamint a 
kétes hirii nők szenvedélyes rabjának vallja 
magát önéletrajzában. Leírja a szovjet börtö­
neiben elszenvedett fogságát, a varietében való 
fellépését, s a leim jókban való edénymosog itói 
működését is. Beszél természetesen felesége 
hez. a német császár nővéréhez való viszo­
nyáról is, amelyet ö akként fogott fel, hogy a 
sors az o sok szenvedéseiért akarja a her­
cegnő személyében kárpótolni. A szenzációsan 
érdekes könyvet természetesen most egész 
Németországban nagy érdeklődéssel olvassák.

Nagy vállalat keres

gép- és gyorsirénőt,
ki könyvelésben jártas. Aján- 
latok fizetési igény és eddig 
működés megjelölésével „Szor- 

yalfnai1 jeligére a kiadóba.
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Az igazi irredentizmus
Ma az egész világ érdeklődése az olim­

piai versenyek felé fordul. Mi, magyarok 
erőnkön felül áldozva küldtük ki torná­
szainkat, szereplőinket az amszterdami 
olimpiai versenyekre. Ez eljárásunkban 
nemcsak a sport szeretete vezetett ben- 
nunket — én magam is például jobban 
szeretek kertészkedni, mint sportolni 
mégis a reggeli lapok hasábjain az olim­
piai eredményeket keresem és keresi ve­
lem együtt sok és sok millió magyar, 
hogy vájjon mikor hangzik fel a magyar 
himnusz és valamelyik verseny nemben 
mikor viszik el az első dijat vagy a baj­
nokságot a magyarok? Miért cselekszik 
ugyanezt azok is, akik nem sportolnak ? 
Mert tudják, hogy az olimpiai verseny 
világesemény s ha ott diadalt aratunk — 
jó színben tününk fel a világ társadalma 
előtt, -- Ausztráliától Kanadáig olvasnak 
rólunk, érdeklődik irántunk a világ s ez 
érdeklődés rendjén tudjuk:

mindjárt felvetődik golgota járásunk 
Trianon és a nagy magyar igaz­

ság: N agymagy arország!
Az igazi irredenta érzés és a céltuda- 

. s magyar sovinizmus működik ott kint 
az olimpiászon s az olimpiászt kisérő 
magyar aggódás során.

E világversenyben már e részben szer­
vezett magyar nemzet a maga helyes 
utakra terelt irredentizmusával vett 
részt.

Trianon után minden magyarnak ir­
redentának kell lennie. Tartozzék 
bármely felekezethez, vagy tartoz­
zék bárme) / társadalmi osztályhoz.
A magyar igazságért: Nagymagyar- 
országért küzdeni és dolgozni min­

denkinek kötelessége!
Csakhogy ennek az irredenta munkának 
nem szabad szervezetlennek, rendszerte­
lennek lennie s igy mindazokat a hibákat, 
amelyeket a legutóbbi évtized alatt elkö­
vettek — ki kell javítanunk és törekvé­
seinket céltudatosan és rendszeresen a 
nagy magyar ügy szolgálatába kell állí­
tanunk.

Irta: HEGYMEG1 KISS PÁL országgyűlési képviselő.

Sajnos, a mai társadalmi tényezők kö­
zül

eddig csak a népoktatás az, amelyik 
teljes eredménnyel végzi a maga fel­

adatát
s csepegteti a magyar gyermekek leikébe 
a soha le nem mondás gondolatát. Más 
téren hiába hirdetjük a nagy konszolidá­
ciót — még nem tértünk rá a helyes útra, 
amely a magyar jövőt munkálni fogja.

Először is a hibákra mutatok rá ezen a 
téren!

Maga Csonkamagyarország társadal­
ma még nem békült meg!

Még mindig vannak olyanok, akik
uszítják egymásra az embereket, tár­
sadalmi osztályokat és felekezeteket.

Vannak olyanok, akik ebből az uszításból 
élnek és gátolják a nemzeti társadalom 
összes erőinek összefogását. A múltért 
egymást okolják s nem veszik észre, 
hogy a világháborúban nagyhatalmi érde­
kek játékai voltunk, azért, mert köteles- l 
ségünket becsületesen és jóhiszeműen 
teljesítettük. Sőt az uszitóknak, ha ez 
nem elég — az antiszemitizmus ments­
várába vonulnak be s inkább leülnek a 
Cuzákkal tárgyalni s mindenbe beleköt 
nek, csakhogy a nagy nemzeti összefo 
gás megakadályoztassék. Teszik ezt an 
nál inkább, mert

ez a hangos, mellétverő, uszító haza- 
fiság igen gyakran jó üzlet is!

A másik nagy hibánk, hogy a nemzeti 
társadalom egy része kicsinyhitű. Nem 
bízik abban a nemzeti államalkotó és fen- 
tartó képességben, amely 1000 év óta biz­
tosította nekünk e hazát, hisszük, bizto 
sitani fogja a jövőben is! E kicsinyhitű 
ség odaviszi őket, hogy jövő sorsunkat 
csakis a Habsburg restaurációtól várják. 
Inkább vesszen nemzeti függetlenségünk 
is: a restauráció előttük a fontos. Isteni 
jogon visszaállítani a Habsburg uralmat. 
Ebben természetesen elöljárnak a mágná­
sok, akik társadalmi állásuk régi fényé­
nek visszaállítását remélik s velük van­
nak mindazok, akiknek ez a restauráció 
régi pozíciójuk visszanyerését csillog­
tatja.

A harmadik nagy hibánk, hogy
vezetőink egyrészt bizalmatlanok, 

másrészt nagyképűek!

E bizalmatlanságnak és nagyképűségnek 
oka: a hatalomvágy, illetve a hatalomhoz 
való görcsös ragaszkodás!

A bizalmatlanság okozza, hogy népünk, 
különösen a földműves magyar nép még 
mindig nem kapta meg azokat a jogokat, 
amelyek ma egy müveit állam társadalmi 
rendjében nélkülözhetetlenek:

önsorsának független és szabad irá­
nyítását, tehát a titkos választójogot 

és a demokratikus közigazgatást!

Mindent adnak, csak ezeket nem s ké­
pesek elhinni magukról és hatalmi erővel 
elhitetni a magyar társadalommal, hogy 
csalhatatlan allambölcsck, akik nélkül 
nem lehet a nemzetnek élni! Holott

az utolsó tiz esztendő majd, mint 
azt a történelem igazolja egyetlen­
egy kiemelkedő uj történelmi nagy­

ságot sem produkált,

bármennyire ismerjük is el a mai közéleti 
vezetők kiválóságát. A Rákóczi Ferenchez 
és Kossuth Lajoshoz hasonlók ma nem 
élnek soraink között. Viszont épen né­
pünknek a mártiromsága alatt tanúsított 
türelme és a jobb jövőbe vetett rendíthe­
tetlen bizalma az, ami ezt a kort a ma­
gyar történelem lapjaira arany betűkkel 
Írja föl. Tehát

a nagyképüeknek le kellene borulni a 
nemzet nagysága előtt

és nem bizalmatlanoknak lenni irányában.
A legfőbb hibánk pedig az, hogy nem 

tudjuk, hogy mi a módja nagy igazsá­
gaink érvényesülésének és régi határaink 
visszaszerzésének. Egyrészt türelmetle­
nek vagyunk, másrészt

sokan a magyar társadalomban szere­
tik a kardot csörtetni.

És e munkájuk közepette kíméletlenül tá­
madják a békesség híveit! Sohasem felej­
tem el azt a jelenetet, mely 1923 tava­
szán történt. Mikor a békesség nagy apos­
tolának, Giesswein Sándornak, ki e gon­
dolat jegyében járta a világot s becsületet 
szerzett a magyar népnek és soviniszta 
lélekkel, széleskörű nyelvtudásával hir­
dette Hollandiában és másutt is a bennün­
ket ért igazságtalanságokat, egy parla­
menti interpelláció során fenyegetéseket 
adtak le — épen a jelenlegi házelnök: 
Zsitvay Tibor cselekedte ezt —, jogász- 
ember létére hangsúlyozta, hogy bizonyí­
ték nélkül is elitéltek már sokakat s hi­
vatkozott Bolo pasa esetére Franciaor­
szágban, akit igen kevés okért végeztek 
ki. Giesswein mellett ültem és még ma is 
csodálom ennek az öreg katolikus papi 
embernek azt a rettenthetetlen bátorsá­
gát, amivel a méltatlan és fenyegető tá­
madást visszautasította s

felhívta a többséget a magyar ügy 
helyes szolgálatának útjára, amely­
nek az alapja a békesség, lévén mint | 
egyedüli fundamentum a revízió ér­

dekében való harchoz.
Vagy milyen felzúdulás támadt akkor 
még Apponyit is nyilatkoztatták —, mi­
kor második paralmenti beszédemben ti 1 - 
takoztam, hogy családok sorsához kössük 
jövőnket. Követeltem, hogy üljünk le a 
világ hatalmasságaival és ellenfeleinkkel 
a zöld asztalhoz s békés szándékainkat 
hangoztatva, de igazságunkat fel nem ad­
va, tisztázhassuk, hogy mi lesz helyze­
tünk Europa társadalmi rendjében ne­
künk, magyaroknak, kik ezer éven át a 
kultúrát és kereszténységet védelmeztük. 

Azóta mennyit változott a világ! Jött

Herriot, MacDonald, Stresemann, Locar­
no s végül Rothermcre. Az anyák, akik a 
fiákat szülik, nagyobb hatalmat jelente­
nek ma, mint az imperialista politika 
nagyságai.

A müveit világ társadalma kezd ér­
deklődni a magyarság iránt,

de pozitív eredményt meg sajnos 
felmutatni nem tudunk. Ellenségeink, kik 
rajtunk osztozkodtak, még mindig fújják 
a légi hazug nótát, mely szerint mi ve­
szedelmei vagyunk Európa békéjének s 
uszítanak ellenünk, ahogy csak tudnak. 
Kormányunk pedig ennek kiparirozására 
képtelen!

A kardesörtetés hangos szóvivői is be­
láthatják ma mar, hogy a magyar jövő 
útja s

igy az igazi irredentizmus: 
datos, összefogó békés 

munka!

a céltu- 
nemzeti

A magyar célokat az a kormányzati rend­
szer segíti elő és viszi a megoldáshoz, 
amelyik ennek a nemzeti munkának he­
lyes megalapozásán fáradozik. A magyar 
igazságot belátható időn belül

nem fegyverrel, hanem a nemzeti 
társadalom összefogó munkájával le­

het elérni, kivívni!
Nem jelenti ez az álláspont azt, hogy 
fegyveres erőnk fentartásáról mondjunk 
le, sőt ellenkezőleg! Rosszul ismeri az a 
külpolitikát, aki tagadja, hogy

a mai időkben a nemzetek békessége 
a fegyveres erők erején is nyugszik.

Egy nemzet szuverénitásának alappillére 
az önálló s kellően megszervezett nemzeti 
hadsereg! Bizony fájó, hogy a mi szuve 
rénitásunk a trianoni békekötés által ily 
irányban is korlátozva van. Ez az oka 
annak, hogy azok közé az ellenzéki poli­
tikusok közé tartozom, akik a nekünk 
diktált szűk keretek közt fentartott had­
erőnk problémáival nem szeretek a nyil­
vánosság előtt, a parlamentben foglal­
kozni, mert ismerem mostoha sorsunkat 
a külpolitikában, ismerem ellenfeleink 
ádáz dühét s igy végveszély esetére az 
orosz bolsevizmus szomszédságában is, 
utolsó mentsvárunk — hadseregünk fen- 
tartását, fejlesztését helyeslem.

Az igazi irredentizmus útja tehát a 
céltudatos összefogó nemzeti munka! — 
Meg kell szervezni a magyar társadalmat! 
Meg kell szervezni minden irányban, 
hogy ne csupán az iskolamesterek, pár 
lelkes külföldi barátunk, néhány magyar 
író s most egy pár sportemberünk mun­
kálkodjék, hívja föl ránk a figyelmet és 
az érdeklődést, hanem

a nemzeti társadalom minden egyes 
tagjának adassék meg a mód. hogy 
erőit kifejtve, tevékenykedhessék.

A magyar törvényhozásra s különösen 
a kormányra vár a feladat, hogy diplo­
máciánkat életképessé átalakítsa. A bécsi 
Ballplatz hagyományaitól mentesítve, 
külpolitikánk helyes irányát megállapítsa 
oly módon, hogy diplomatáink ne csak a 
fényes összejöveteleken, estélyeken sze­
repeljenek sikerrel, hanem válságos hely­
zetünk, gazdasági bajain is segíteni tö­
rekedjenek a külföldi gazdasági összeköt­
tetések felvételével.

Több polgári szellemet, szakképzett­
séget kell bevinni a diplomáciába.

Nagyobb baklövést nem követhettek el j 
ezen a téren, mint mikor a régi diploma­

tákat állították be, hogy csak egyet em­
lítsek, Lukács György felcserélésével 
gróf Csákyt, aki az optáns perben lőtt 
bakot, vagy amikor egyetlen diplomáciai 
és gazdasági szakiskolánkat, mely a Bal­
kánnak és Lovaménak a legkiválóbb ke­
reskedelmi szakembereket adta a Ke­
leti Akadémiát megszüntették. Még in­
kább súlyos a helyzetünk a külpolitikai 
orientációk körül! Sajnos, hiába állítják, 
Bethlen grófnak nincsenek külpolitikai si­
kerei. A frankügyben, a Szt. Gotthárd- 
ügyben lehet, hogy sikert aratott, de ezek 
személyes sikerek. Az optánspert elbuk- 
tuk. A francia politikusokkal nem tudjuk 
megszerezni a kapcsolatot, a német áb­
rándokból keserű kiábrándulás volt az 
Anschluss mozgalom Burgenlandra vo­
natkozó részében. A túlzott olasz barát­
ság hasznot hozott Mussolininak, de a 
szerb testvériségből kiábrándult horvá- 
tok még mindig nem fordultak Magyar- 
ország felé. Az egyetemes magyar kálvi­
nista egyház szervezetét könnyen enged­
ték szétdarabolni, több lett a püspök, de 
a megszállott részek protestáns világa el- 
szakittatott tőlünk, holott e téren a kül­
földi protestáns államok figyelmét fel­
hívni, az egységet megvédeni nem is lett 
volna nehéz munka. Kétségtelen, hogy a

Népszövetség ma még a győztes ha­
talmak szolgálatában áll s ezért igaz­
ságaink elismerésre ott nem találnak.

j Mellőztetésünk súlyos sérelmet jelent. — 
Azonban azt el kell ismernünk, hogy e 
szövetkezés mégis egy lehetőség a nem­
zetek békés munkálkodására s igy eset­
leg igazságaink orvoslására.

Döngetni kell továbbra is a meg nem 
értés kapuját

s meg kell találni az utat Franciaország 
szivéhez. Közelednünk kell a kongruens 
érdekű országokhoz, minő Lengyelország 
is. Elhiszem, hogy mindez nehéz munka, 
mert csukva vannak az ajtók, de türelem­
mel és kitartással meg kell találni a hoz­
závaló kulcsokat, jól megszervezett diplo­
máciával a világ társadalmának közvéle­
ményét kell felénk fordítani. Ha ez a 
közvélemény velünk van engednek a 
zárak.

Az igazi irredenta politikához hozzá­
tartozik szinte alapfeltételként

a nemzettag ok, a családok gazdasági 
megerősítése.

A szanálással nem lehet eldicsekedni, 
mert az csak az állam háztartását hozta 
rendbe, de a nemzettagok egzisztenciájá­
nak rovására a költségvetési feleslegek 
rendszeresítése mellett.

Nem lehet a gazdasági helyzetet to­
vább sorvasztani, nem lehet a keres- 
kedó’t, iparost az országból kitessé­
kelni, mert sok van belőle, nem lehet 
a gazdát a termés betakarítása előtt 
hitel nélkül hagyni, hogy tönkre 

menjen.
Meg kell nyirbálni a bankokrácia túlka­
pásait is. Kössenek jó kereskedelmi szer­
ződéseket és ne monopóliumokat adjanak 
el, mint a gyufával tették, mert különben 
ebben a Csonkaországban megfutunk, ha 
a gazdasági élet fellendülése még tovább­
ra is elmarad.

Örök igazság, hogy a jó belpolitika a 
legjobb külpolitika is. Ha sehol a világon 
nem tennék is demokratikussá az intéz­
ményeket, nálunk meg kell valósítani, 
mert

a visszaszerzés máskép nem megy, 
csak úgy, ha az elszakított részek la­
kossága is kívánja a régi határok 

visszaállítását.

•mm**.

ükkor jön ki jól fizetésével,
ti a

PALFFYNÁL
szerzi be:

fűszer-, gyümölcs-, csemege- és italszükségleteit
Kossuth u. 7. Telefon l(í-<)4

A titkos választójog hiánya, a centrali­
zált bürokratikus közigazgatás — ezek 
lehetnek igen jó dolgok a Bethlen és 
Scítovszky szemében, de alkalmasok arra, 
hogy az elszakított részek lakosságát tő­
lünk elriasszák, elidegenitsék!

Vissza kell állítani a társadalmi bé­
két minden vonalon, osztály és fele­

kezetek között.
Biztosítani kell a közszabadságokat. -— 
Be kell heggeszteni a fájó sebeket. Mó­
dot kell adni a tehetségek érvényesülésé­
nek, ki-ki szabadon teljesíthesse a maga 
kötelességét a nemzeti társadalom rend­
jében. Az államról helyesen állapították 
meg, hogy egy szerves organizmus! Már 
pedig egy szervezet akkor egészséges, ha 
annak szabad vérkeringése biztosítva van.

Szabadság, megértés, békesség, össze­
fogó céltudatos nemzeti munka : ez a ma­
gyar jövő útja!

n
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A husiparosok országos ünnepe
Megírtuk, hog\ aag. 12-én, vasáriul) lesz a 

Tiszántúli Husiparosok Szövetségének évi köz 
gyűlése Szolnokon, a .lásznagvkunszolnok \ár- 
megye által rendezett ipari és mezőgazdasági 
kiállítás megnyitásával egyidejűleg. Az aláírási 
iveket eddig nein-.: .-énből mintegy negyvenen 
írták alá s tekintettel arra, hogy a vidékről 
sőt a fővárosból is számos jelentkezés történt, 
bízvást el lehet mondani, hogy a szolnoki 
kongresszus nz egész vidék, sói az egész or­
szág hnsiparostiinuk ünnepnapja lesz.

Debrecenben augusztus I-’-én országos vá­
sár ívsz ugyan, ez a körülmény azonban annál 
kevéshhé tutin vissza derék husiparosainkat 
az ünnepélyen való megjelenéstől, mivel köz­
tudomás szerint vásár vasárnapján a forgalom 
déli órákban már csaknem teljesen megszű­
nik és inkább vásár hétfőién szokott némi kis 
forgalom mutatkozni. Kétségtelen, hogy a vá­
sárok már rég new. bírnál; azzal a jelentő:ség- 
g,/. mini régen, hiszen a fogyasztó közönség 
vásáron ki. ül is minden időben beszerezheti 
mindennemű szükségletét.

Debrecenből a kirándulók túlnyomó része a 
déli 12 óra II perckor induló gyorsvonattal 
indul Szolnokra, amely oda 1 rác-kor érkezik 
meg. A vezetőség azonban már a reggeli 
gyorsvonattal indul útnak, hogy mindent kel-

loen el rendez/ui is elökvszivsvii.
Az iitaziV'i igazolványok szétosztása csütör­

tökön veszi kezdetét, tA;.v igazolvány 50 {il­
lírbe kerul, melynek alapián a menet ■•eljáró­
jában mindenki megválna magának a menet­
jegyet. Célszerű csak oda váltani, mivel vis­
szafelé a kirándulók nagy többsége személy­
vonattal ion. Az igazolványokat Nagy ( iá bot 
eljáró viszi szét az aláíróknak, de ezenkívül 
dr. Szabó Mi hálj' szövetségi elnöknél, Hunyadi 
u 23. sz. a. is kaphatók kedvezményes vasúti 
jegx ok váltására szók) igazolványok.

A szolnoki közgyűlés megtartását az állam- 
rendőrség annyival inkább is engedéh ez te, 
mivel a szövetség miniszteriké megerősített 
alapszabályok alapián működik. A közgyűlés 
céljaira dr. Tóth 1 aniás polgármester a vá­
rosháza közgyűlési termét engedte át s azon 
úgy ö személyesen is meg fog jelenni, mint 
a szolnoki városi tanács magát képviseltetni 
fogja. Ezenkívül mcgiilennek a uunántuli. dél- 
magyarországi és íelsömag.varorsz gi tars- 

tknek k( x sí ■ ■ ' se i,
nemkülönben a husiparosok tví.!v< számban az 
egész országból.

Közgyűlés után következik i kiállítás meg 
tekintése és est társasvaesoi 
ban.

Nagy részvét mellett temették el 
Wiener Adolfot

Szerdán délelőtt 11 órakor a Deák Fe­
renc uccai izraelita templom udvaráról 
temették el óriási részvét mellett Wie­
ner Adolf nagykereskedőt. A temetésen 
a gyászoló Wiener és Geiger családok 
helybeli és távol lakó tagjain kívül nagy 
számban jelentek meg az elhunyt üzlet­
barátai, tisztelői, Debrecen város társa­
dalmának és kereskedelmi életének ki­
válóságai, a bankok és pénzintézetek 
képviselői, a hitközség elnöksége.

Tennenbaum főkántor meghatóan | 
szép gyászéneke után Schlesinger Sá- j 
muel dr. főrabbi mondott imát és bu- I

csuztatta el magasan szárnyaló, szívhez 
szóló fenséges szép beszédben az elhuny­
tat. A könnyeket fakasztó beszédben rá­
mutatott a főrabbi az elhunyt értékes 
közéleti tevékenységére, közismert ke­
reskedői tisztességére, szorgalmas mun­
kásságára, amellyel nemcsak Debrecen­
ben, de az egész országban cégének be­
csületet, hírnevet szerzett.

A gyászbeszéd és újabb gyászének 
után megindult a gyászmenet az izraelita 
temetőbe, ahol a gyászolók nagy tömegé­
nek részvétele mellett helyezték el a ha­
lottat örök nyugalomra.

Virágcsokorral ünnepélyesen fogadta Debrecen 
a hágai sakkolimpiász debreceni hőset: dr Nagy Gézát

A hágai sakk-olimpiászon, amint hitül ad- ment, de az iizlán állandóan, l éiig mar cl E
tűk, fölényesen győzött a nemzetek tornáié 
ban a magyar csapat. A magyar sakkozás 
egyik kiválósága, a már nagy mesteri tornát 
is nyert dr. Nagy Géza most már második 
esztendeje van benne abban a magyar csa­
patban, amely Magyarország csapata számára 
biztosította a sakk világbajnokságát. Dr. Nagy 
Géza, a debreceni egyetem magántanára, Deb­
recen legkedveltebb és legtiszteltebb egyéni­
ségeinek egyike, ma délután 6 órakor érkezett 
vissza Debrecenbe. Egyenesen utazott Hágá­
tól Debrecenig, még csak Budapesten sem ál­
lott meg, úgy vonzotta az elhagyott otthon, 
amely különben is télig feldúlt állapotban van 
most, hiszen dr. Nagy Géza Biharmegye ui, 
berettyóújfalui kórházának főorvosa s debre­
ceni lakását is feladta már. hogy Hágából 
visszatérve elköltözzék Debrecenből.

Debrecenben a délelőtt folyamán terjedt szét 
a hír, hogy dr. Nagy Géza a, hatórai gyors­
vonattal megérkezik. Hívei, tisztelői ünnepélyes 
logadlatdsl készítetlek elő a magyar sakk- 
nagymester számára és már lóval a vonat 
érkezése előtt nagyobb csoport álldogált az 
állomás perronián.

Dr. Nagy Géza bájos felesége, Debrecen 
egyik legszebb asszonya izgatottan állott a 
csoport között és magyarázta, csak véletlcn- 
ség az, hogy tudomást szerzett férje érkezté- 
ről.

— Táviratoztam neki Hágába, — bogi siir- 
gönyözze meg, mikor jön. Ma kaptam a sür­
gönyt, hogv este érkezik, fudtam, hogy mi- . 
Íven szórakozott, hát feltelefotiáltam a nyugati I 
pályaudvart, állapítsák meg, ott van-e a vo- I 
Haton. Es csakugyan jó volt az elövigyaza- | 
tosság, csakugyan nem a késő esti, hanem 
ezel a kora esti vonattal jött. Ceglédről már 
megkaptam az értesítést, hogy a vonaton van.

Hosszú idő van még a vonat érkezéséig, ad­
dig afelől faggatja munkatársunk dr. Nagy 
□Szánét, drukkolt-u sokat, hogy töltötte az 
időt, altiig férje a magyar sakkozást vitte 
diadalra Hágában.

_ Csomagoltam, költözködtem és közben ál­
landóan táviratoztam az uramnak. Nem rt égy 
sort sem nekem és én sem neki. Csak tavirat

költözködtem Berettyóújfaluba, magam pakol­
tam, magam igyekeztem ott elhelyezni a bú­
torainkat. A berendezés még ezután jön, az 
már gyönyörűség: két embernek egy lakást 
berendezni.

— Istenem, — veti közbe, — olyan türel­
metlen vagyok. Pedig, ha egy hónapot vár­
tam, már 12 percet kivárhatnék.

Hogy nagyon drukkoltam-e az uramért? 
Hát persze. Es pedig jobban, mint a múltkor. 
Az volt a rossz, hogy most a lapok nagyon 
kevés és hézagos tudósítást hoztak. Tavaly 
nem drukkoltam ennyire. Az. enyhítette a 
drukkot, hogy nagyon sok dolgom volt. Ál­
talában az, hogy az uram sakkozik, kifejleszti 
bennem az önállóságot.

... Nagyon sajnálom különben Gézát, mert 
most, ha hazajön, nagyon sok dolga lesz. Be­
rendezni egy egészen ui klinikát, az rengeteg 
munka.

Most biriil hozzák, hogy nemsokára érkezik 
a vonat s kisereglenek a perhonra a Bocskay 
dr. Nagy Géza kedves csapata játékosai, az 
egész vezetőség élén dr. Hegedűs .1 .nővel és 
Ascher Oszkárral. Zsigmond hatalmas
szegfilcsokrot tart kezében, rajta kék-sárga 
szalaggal a Bocskay színei. Dr. Nagy Gé- 
záné türelmetlenül néz a vonat érkezése irá­
nyába és aggódva mondja:

Most aztán visszakapok megint egy 
szürke embert. Már arcra szürkés, — javítja 
ki magát és egyszersmind büszkén szétnéz 
a fogadtatásra egybegyűltek között. Mindig 
tönkre sakkozza magát ilyenkor. — Aztán a 
kezében tartott piros rózsára téved a tekin­
tete. — Biztosan elf elejém neki odaadni örö­
mömben.

Most berobog a vonat. A fogadtatásra egy- 
besercglcttek várakozva figyelnek a vagonok 
irányába. Egyszerre megjelenik az egyik kocsi 
lépcsőjén szürke ruhában dr Nagy Géza. Ra­
gyogó, de csakugyan kissé megsápadt arccal 
siet a felesége elé. Félúton találkoznak s a 
küldöttség már csak akkor ér oda, mikor a 
kipirult arcú dr. Nagy (iézánc kibontakozik 
férje karjaiból. Dr. Hegedűs Tenő lép most elő 
és a félkörbe sorakozott csoport nevében fo­

gadni dr. Nagy Gézát. Meghatott szavakkal 
mondta el örömét és tolmácsolja Debrecen 
társadalmának báláját dr. Nagy Géza u.iahh. 
ragyogó tcljesitményéérl és átnyújtja a csok­
rot. A i itékosok háromszoros „Hiii-huj-liajrá"m 
harsait fel most már másodszor és vegyül el a 
tisztelők és burátok éljenzésével.

I ir. Nagy Géza a perron 'elé lart. karján 
feleségével s közben pár rövid mondatban 
emlékezik meg a hágai szép, komoly kiizde- 
H ntr I amelyben diadalra vitték ismét a ma- | 
gyár szilieket.
— ...«■...«Hl «$

ki.
gátol 
h( g.v 
kunk. 
kút -

Nett- -ak ez a keinenv törn i fárasztó.I 
. folytatja, liancm az utazás E. Há- 
egvfoly iában vittem ide. Alig v árom, 
Kiírni legyek a klinikán. ahol most la- 
„ ,..x feloszlattam az illeni háztartásun- 
vs'megpihenjek végre. Ma már nem is 
be a városba.

1928 augusztusa.

Ismét éljenzés zug fel: űr. Nagy (ieza tulv- 
séfféxe! kocsiba szál! és kihajtót a klinikára, 
ahol egy hónap idegölő. fárasztó ■’•'•inkám mán 
véti re megpihen.

».flP-* iá»-« •*?’••* •«’• ••♦**■ *

Idegen udvarban megmérgezte 
magát és kisfiát egy anya

Biharnagyhajotn községben a napokban 
megjelent cg.', ismeretlen asszony három é\ 
körüli fiacskájával és bement Frank Jakab bi- 
harnagx bajomi fakereskedk) udvarára, 1 rank 
Jakahék nem voltak odahaza abban az időben, 
mert Komódiba mentek át vljegyzcsi ünnep­
ségre. Frankok későn tértek haza az cl jegy­
zési lakomáról és megdöbbenne látták, hogy 
az udvarukon a földön holtan fekszik <\-v is

.•♦>•••<♦• ■♦>■••♦>•*•♦;♦• ••♦;♦•* v

mentien asszony i’.' a fia. Azonnal értesítet­
ték a csendőrséget, amely megindította a nyo­
mozást. Az eddigi megállapítások szerint is­
meretlen méreggel mérgezte meg az asszon\ 
magát és a fiacskáját. Az ügyészség elrendeli 
a holttestek fdboncolását és meginditják a 
széleskörű nyomozást annak megállapítására, 
hogy az öngx’ilkos asszony kicsoda és liogx 
miért leit öngyilkos.

Kiemelték az elsülyedt F. XIV. búvár- 
hajót, de a 31 főnyi személyzet már

halott volt
Trieszt, augusztus 8. Az elsüllyedt F. XIV. 

buvárhajó kedden délután 18 óra 3fi perekül 
kiemelték, de

a rajta lévő 31 ember már halott volt,
Délelőtt 10 órakor még hallatszott a kopogás a 
hajó belsejéből, ez volt az utolsó életjel és ami­
kor megszűnt, altnál nagyobb erőfeszítéssel 
dolgoztak a mentők, azonban már késő volt.

Megnehezítette a munkát a vihar, amely 
emeletmagasságu hullámokat vert és erősen 
himbálta a mentőhajókat. Három torpedó­
vadász, három uszálygőzös és egy buvárhajó 
fáradozott az F. XIV. kiemelésén több búvár­
ral s bárom ponton hajóval, amelyeken gőz- 
daruk gépei dolgoztak.

Az emelőgépek láncai délután hat órakor 
megfeszültek s nem telt bele felóra, ki­
emelkedett a vízből az elsülyedt naszád. 

Legelőször a haditengerész-orvos ment át az 
egyik torpedórombolóról az F. XIV. fedélze­
tére. Gázmaszk volt rajta. Alig nyitotta ki a 
hajó belsejébe vezető vasaitól, mikor

eszméletlenül rogyott össze.
A kitóduló gázok behatoltak a maszk alá. Az 

utána menő emberek visszavitték a hadihajóra 
s ott sikerült az orvost eszméletre téríteni. A 
buvárhajó tornyából kihoztak egy embert holt­
tan. Ez az altiszt volt épen őrszolgálaton, mi­

kor a katasztrófa történt. Holttestét átvitték 
a „Brindisi" torpcdórombolóra és kiterítették. 
Minthogy nem lehetett a naszád belsejéből a 
többi holttestet a szabadba vinni, vontató- 
kötélre vették a kiemelt E. XIV. naszádot és 
elindultak vele Pólába. Valószínűleg a hajnali 
órákban fog odaérkezni.

Triesztben általános a gyász, a hajókon és 
a kikötőben mindenütt félárbocra eresztették a 
zászlókat.

Róma, augusztus 8. A Brioni magasságában 
tegnapelőtt összeütközé^ következtében el­
sülyedt F. XIV. tengeralattjáró naszádot nagy 
erőfeszítés után tegnap délután sikerült a ten­
ger fenekéről kiemelni. A mentés már későn, 
jött.

A hadihajó belsejében meghalt mindenki.
két tiszt és 29 főnyi legénység. A mentési mun­
kákat Fasini tengernagy vezette, aki maga is 
érintkezett kopogtatás! jelek segítségével a 
naszádban rekedt parancsnokkal. Kedden dél­
előtt még tisztán ki lehetett venni a jeleket, 
aztán megszűnt minden kopogás, utoljára azt 
jelezte az F. XIV. parancsnoka, hogy

fuldokolnak.
A szerencsétlenül járt buvárhajó avult volt. 

1907-ben bocsátották vízre és már legközelebb 
kimustrálták volna.

Különös véletlen akadályozott 
meg egy motorbiciklikatasztróíát

Eger, augusztus 8. Dr. Cserniger 
Alfréd tatabányai orvos motorkerékpár­
ján, amelynek oldalkocsijában felesége 
ült, tegnap délelőtt Párád felöl Egeibe 
igyekezett. Hatvankilométeres sebesség­
gel száguldott a motorkerékpár, amikor 
az útszakasz legélesebb fordulójához, a 
,,Hajtü-kanyar"-hoz ért. Ez a kanyar egy 
40 méter mélységű szakadék fölölt ve­
zet el. Az orvos rosszul számította ki a 
sebességet és motorkerékpárjával kire­
pült az úttestről. Már lefelé zuhant a 
mélységbe, már elháríthatatlannak lát­
szott a legnagyobb szerencsétlenség, ami­
kor a szakadék egyetlen fája megakasz­
totta a zuhanást. A motorkerékpár vélet­
lenül rázuhant a magános fatörzsie, ame­
lyen aztán fennakadt. Az utasoknak né­
hány apró zuzódástól eltekintve, semmi 
bajuk sem esett. A motorkerékpár azon­
ban darabokra törött. Csernigert és fele­
ségét Egerbe vitték, bekötözték sebeiket, 
de már este tovább utazhattak.

A perdita halála
A Szepesscgi ucea 7. számú házban vg.x 22 

éves örömleány a .szobájában egy selyemsálra 
felakasztotta magát és mire észrevették, meg­
halt. A rendőrség megindította az ügyben a 
nyomozást és megállapítást nyert, hogy a 
leány éjszaka egy órakor akasztotta fel ma­
gát az ablak fára és csak délben egy órakor 
vették észre. Az ebédre sem iótt ki szobájá­

ból és mikor érte mentek, vették észre, hogy 
holtan csüng az ablak fára felakasztva. A vizs­
gálat adatai szerint a leány szerelmi csalódá­
sában akasztotta fel magát. A leány Pécsről 
jött Debrecenbe és utána jött a barátja is. 
aki itt állást vállalt. Kedden éiszaka meglátó 
gáttá a leányt a férfi és összevesztek || 
mert a benny hűtlenséggel vádolta meg a fiút. 
aki bosszúsan elrohant és azt mondta, hogy 
feléje sem megy többé A fenyegetést komoly­
ra vette a leány és felakasztotta magát elke­
seredésében arra a selyemsálra, melyet a sze­
relmese vásárolt neki.

Derült idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A kontinen­

tális nagy légnyomást depressziók fenyegetik. 
Az északatlanti depresszió Skandináviáig clő- 
nyomttlva, hatását Német- és Lengyelország­
ban is érezted. Másfelől Déloroszországban is 
megjelent egy depresszió, amely a Kaspi ten­
ger felöl jött és nagyobb légköri zavart okoz 
Bcsszarábia tájékán.

Hazánkban az idő túlnyomóan derült és 
atánylag bűvös volt.

Jóslat: Lényeges változás nem valószínű.

Selejtezik a város gulyáit és ménesei
Debrecen városnak tudvalévőén kittinő é 
nagyszabású állatállománya van. Ezeket Idi 
közönkiní selejtezik s az ez évi selejtezés 
eredményei most kerültek a városi taná.s eh 
A tanács ug\ határozott, hogy a/ állataik 
Hiányból 40 darab tehenet ús lovat, egy esi 
dórt és négy hereit lovat adat el.

fl Margit strandfürdő ngitaa van ! ^
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il> M IREK'll Í9 éves viruló szép leány titoKzaios 
halála egy ákácos erdőben

Elégia
a vizipnlócsapásról

Hej, kedves olvasó, bevallom őszintén, 
minek is tagadnám, egy tél órával ez­
előtt még vezércikk írásra készülődtem. 
És tudod-e, miről akartam vezércikket 
írni? A „világbajnok" magyar vizipóló 
csapatról, illetőleg arról, hogy nemzeti 
és sportszempontból milyen dicsőséget 
jelent az, hogy a döntőben alaposan el- 
agyabugyáltuk a németeket.

S lám, az ünnepi vezércikk helyett 
krokit irok. Egy uj műfajt. Gyászkrokit. 
Nem a szerencsétlen mérkőzésről, ame­
lyet, bála Istennek, nem láttam, mert a 
gutaiitéstöl bizonyára agyoncsapva ma­
radtam volna a tribünön, hanem a nagy 
debakle egyik fájdalmas hullámáról.mely 
Amszterdamtól Debrecenig gyűrűzött 
szerda délután.

A telefonról mondok most egyet-mást, 
szegény megkínzott szerkesztőségi tele­
fonról. amely egy óráig az ütőere volt 
a debreceni közönségnek.

Fél hétkor hívtam Pestet. Az interur- 
bán kisasszony hangja szivszaggatóan 
hasított a fiilembe:

Halló, Szerkesztő ttr, készüljön el 
a legrosszabbra. . .

Ereimben megfagyott a vér.
Mi történt? ordítottam balsej­

telmektől gyötörve a kagylóba.
De a kisasszony már fürgén tovább 

kapcsolt.
A nagy fővárosi lap háziközpontjából 

egy kétségbeesett női hang sikította a 
kérdésemre:

Öt-kettőre kikaptunk! Félidő kettö- 
null volt a mi javunkra.

A hallgató kiesett a kezemből és hideg 
veríték öntött el. Szivendöfve bámultam 
magam elé hosszú, hosszú ideig. Úgy 
éreztem, mintha a számba repülő sült­
galambot az utolsó tizedmásodpercben 
rántották volna vissza kegyetlen kezek.

Ám ez csak első stációja volt kálvá­
riámnak, a kínok kínja ezután követke­
zett. Hiszen a csapásról értesíteni kell 
a közönséget, amely azonnal kezdeni 
fogja a szokásos telefonostromot. Csak­
ugyan, már szól is a telefon. Lelkendező 
gyerek hang érdeklődik:

Nem tetszik tudni. . .
Ingerülten rámordulok:
— Öt-kettő! Kikaptunk!

Mi. . . mi. . . mi. . . micsoda?! he­
beg a diákocska.

Nem is felelek, lecsapom a kagylót.
Uj csengetés. Öblös hang hallatszik, 

zamatos hortobágyi dialektussal:
Tessen mán megmondani kírem szí- 

pen. . .
A lesújtó válasz után hosszú, dermedt 

csend, aztán felhorkan az atyafi:
— Hijnye, azt a szent istenfáját azok­

nak a büdös sváboknak!. . .
A következő jelentkező a hangjáról 

Ítélve csinos sportlady lehet. Kacagó fö­
lényességgel érdeklődik. Szegényke 
nagy győzelmet vár. Nem tehetek egye­
bet: telefonon vagyok kénytelen továb­
bítani az amszterdami pofont. A kis­
asszony felcsuklik ijedtében. Néhányszor 
gépiesen ismétli a válasz1-, aztán egy­
szerre átmenet nélkül belesír a telefonba. 
Nem bírom hallgatni, leteszem a kagylót.

Öreg bácsi a következő áldozat. Ezzel 
nem boldogultam egy könnyen. Vesze­
kedni kezdett velem. Kifaggatott jobbról 
balról és végül rám ripakodott, hogy te­
gyem bolonddá az öregapámat, de ne öt. 
Kijelentette, hogy majd más szerkesz­
tőségnél fog próbálkozni, mert én biz­
tosan tréfát űzök vele.

És az érdeklődések áradata úgy zuho­
gott a fejemre, mint a Niagara. Apró kis 
tragédiák zajlottak le a röpke beszélge­
tések után: haragos felcsattanások, síró 
nekijajdulások, — elomló letörtségek, 
szárnyszegett jókedvek, méltatlankodó 
dühkitörések repültek felém a telefon­
dróton s a végén már úgy éreztem maga­
mat, mintha személyemben én lennék a 
felelős azért, hogy a szerencsés germá­
nok maguk alá gyűrték szerencsétlen 
fiainkat.

A szerkesztőség tagjai, mint ázott ve­
rebek, némán gubbasztottak az íróaszta­
lok mellett. Ám hirtelen felpattant az 
egyik fiú. Lázasan, kipirult arccal kiál­
totta:

— Egyenlítsünk! Ahogy lehet...
Zavartan néztünk rá, de csak egy pil­

lanatig. Nem. nem bolondult meg! Ha­
nem énekelni kezdett. - Egy pompás, 
aktuális, szívből jövő népdalt, amely a

I.g\ debreceni vak rokkant katona leányá­
nak rejtélyes halála ügyében folytat napok óta 
erélyes nyomozást a máriapócsi csemlőröfs. 
Nyirgyulai község határában

egy siirii akácosban halva találták Bökfly 
Gabriella IM eves vándorfényképész leányt, 
akinek a szivét egy vadászfegyver golyója 

járta át.
A leány lársaságábativolt Komoróczi Imre 30 
éves gazdálkodó, egy jónevii szabolcsi család 
tagja, akinek a tulajdona az a vadászfegyver, 
amelynek golyója kioltotta a fiatal leány éle­
tét. A gazdálkodó a siirii akácosban a leány 
társaságéban volt és

ö vitte a bírt a csendőröknek arról, 
hogy a leány megölte magát a vadász- 
fegyverrel, míg egy percre magára hagyta.

A csendőrök megindították a nyomozást az 
ügyben és elsősorban kihallgatták Komoróczi 
Imrét, aki a községből a leánnyal kisétált a 
sürii akácosig és ott letelepedtek pihenni rt 
fák alá. Komoróczi a kihallgatáson azt adta 
elő, hogy ö az erdőben egy madarat akart 
lőni és megtöltötte a fegyverét, a leány azon­
ban kérte, hogy ne bántsa a madarát és hagyja 
életben. A kérést teljesítette és leeresztette a 
fegyvert a földre a -leány mellé, aki azt a 
kezébe vette. Egy pillanatra magára hagyta a 
leányt, de alig haladt néhány lépésnyire, lövés 
dördült el a háta megett. Visszarohant és

ott találta vérében elterülve holtan u 
leányt.

A közelben nem volt senki és Így magára 
hagyta az erdőben a leány holttestét és fuvaros 
szekéren bevágtatott a máriapócsi csendőrség­
re és jelentette, hogy egy fiatal fényképész 
leány, akivel egy kis sétál tett, agyonlőtte 
magát az ő vadászfegyverével a nyirgyulai 
siirii akácosban. A vadászfegyvert beadta a 
csendőröknek. A nyomozás során először az 
a gyanú merült fel, hogy 

a leány nem öngyilkos lett, hanem Komo­
róczi Imre gyilkolta meg az. erdőben.

A csendőrük a kihallgatás idejére fogva is tar­
tották Komoróczit, de aztán elbocsátották, 
mert úgy találták, hogy 

mégsem gyilkosság történt, hanem ön- 
gyilkosság.

A leány holttestét a nyíregyházai ügyészség 
utasítására feli : ncolták és aztán eltemették a 
nyirgyulaji ten oben.

A temetés utolsó percében érkezett meg 
liökiíy Kálmán ti faluba, aki későn kapott ér­
tesítést leánya tragikus haláláról. A falusi te­
metőben ott volt az egész falu és a környék 
is, nagyon sokan ismerték a fiatal fényképész- 
leányt, akit hét vármegye legszebb leányának 
tartottak és a falukban a legények csak azért 
mentek magukat lefényképezted!!, hogy meg­
láthassák a szép „Gabit".

A temetés után Debrecenbe jött Bökify Kál­
mán s itt állította fel fényképező sátrát a vá­
sártéren. Tegnap este felkerestük a háborúban 
szemevilágát vesztett embert és megkértük, 
mondaná el,

mi igaz azokból a mcnde-mondákból, me­
lyeket a leánya tragikus halálával kapcso­

latban beszélnek.
A szegény vándorfényképész sírva fakad, mi­
kor a leányát említjük előtte. A homályos sá­
torban, melyet alig világit a pislogó petróleum 
lámpa, restelkedve töriilgcti a könyeit:

lustáim», nagyon szerettem a gyermeke­
met, nagyon tó leány volt és

nem tudok nyugodni szörnyű halála óta.
Ö lett volna öreg tehetetlen napjaimra a 

támaszom és most nyomorultul elpusztult. 
Olyan szép gyermek volt az kérem, hogy min­
denki utána fordult, így mondják az emberek 
tetszik tudni, sajnos nekem elvette az Isten a 
szemem világát és nem láthattam.

Tovább nem tud beszélni, erőt vesz a sze­
gény vak férfin a zokogás és levéve szeméről 
a sötét szemüveget, arcára borítja zsebkendő­
jét és úgy siratja leányát.

Itt taníttattam Debrecenben — folytatta 
később - Burg műtermében, majd később 
Vargha Piac uccai fényképésznél tanult és sza­
badult tel. Munkakönyvét kapott és járni nem 
tudó nagyanyjával elindult a falvakba Pénzt 
keresni. Nagyon szépen dolgozott és eltartotta 
magát és öreg nagyanyját is. állandóan leve­

leket irt nekünk és akárhol jártunk fényké­
pezni a vásárokon, ránk talált a levele.

Akkor nap is, mikor a borzalmas eset 
történt vele, levelet kaptam tőle. Nagy 
örömmel írja, hogy sikerült annyit ke­
resni, hogy egy szép ruhára \ alól vásárol 

magának
s a nagyanyjával közösen megvarrják. Azt irta, 
hogy nagyon jól érzi magát, csak a kis öccsét 
szeretné látni. Azt is irta a levélben: „A közeli 
viszontlátásig, csókol szerető leányod Gabi." 
En nekem ott kelleti viszontlátnom, mikor már 
télig clföldelték és testét a boncoláson szélda­
rabolták.

A sirás megint elő veszi a gyenge idegzetű 
rokkant katonát és percekbe telik mig foly­
tatni tudja elbeszélést.

Ezért mondom én, hogy
a leánykám nem lett öngyilkos, nem volt 
annak arra semmi oka, szerétéit az min­

ket és vidám voll.
Hi aba állapítja meg a nyomozás, hogy öngyil­
kosság történt én nem hiszem és ha van Is­
ten kiderül, hogy milyen módon pusztult / az 
én szép leányom. Nem is hagyom annyiban a 
dolgot és

uj nyomozást kérek az ügyben a teljes 
tisztázásra.

Sok mindenfélét beszélnek a faluban a leányom 
halálának okáról, de én csak azt mondom el, 
amit biztosan tudok. A leányom négy hete in­
dult el vidékre fényképezni

Kántorjánosiban bement a sátorba Komo­
róczi Imre 30 éves aglegcny és leiényké- 
peztetle magát. Megtetszett neki a leányom 

és beszélgetett vele.
Kántorjánosiból átment a leány Nyirőrbe és ott 
is találkozott Komoróczival, aki udvarolhatott 
leányomnak, mert a Gabi elmondta a nagyany­
jának, hogy

a Komoróczi kijelentette előtte, hogy 
örökre aglcgény marad, ha Seleségiil nem 

megy hozzá.
A nagyanyja leintette, hogy ne hallgasson rá:

— Hogy számíthatnál te egy tekintetes ttrra, 
— mondta Gabinak — akinek olyan előkelő 
rokonsága van.

— Nyirőrből átmentek Nyirgyulajba és ott is 
megtalálták Komoróczit, aki délelőtt hozzájuk 
ment és azt mondta:

Mondja Gabika, szereti-e Inaga az őz
húst?
A leányom, azt mondta, hogy megeszi, bár még 
nem evett őz húst soha. A tekintetes ttr be­
tartotta a szavát és még aznap őz húst vitt a 
leáuyoméknak, de azok nem tudták jót meg­
sütni és odaadták a cigányoknak.

A múlt pénteken együtt sétáltak a tahiban 
Komoróczival és elmentek egészen a ha­
tárba, ahonnan a tekintetes nr visszaküldte 
azt a 12 éves gyreket, aki valami csoma­
got vitt neki. Azt, hogy mi történt azután 
a lányommal, nem tudom, de hogy ön­
gyilkos nem lett azt hiszem. Azt a hosszú 
vadászfegyvert nem is tudta volna a mel­
lének emelve elsütni, hacsak a lábával 

nem huzza el a ravaszt,
A tzegény leányomat egy napig ott őriz­

ték az erdőben, mig megérkeztek az urak a 
vizsgálat lefolytatására. Az én kedves harctéri 
pajtásom, a falu esküdt je vigyázott! rá, Alexa 
József, aki nem is tudta, hogy kinek a leá­
nyára vigyáz, mig a temetésen rám nem ös- 
mert. Akkor ö is mondta:

— Nem rendes dolog történi a leányoddal, 
pajtás.

— Az egyik asszony, aki szegről-végröl ro­
konom is, látta az erdőben a leány holttestét 
és azt mondta, hogy kék foltok voltak a kar­
ján és combján. A boncolás után egy jómódú 
legény szórta sírva összedarabolt testére a 
ruháit, a legény, tetszik tudni, nagyon szerette 
és feleségül akarta venni.

Bttcsuzáskor a vak ember reszkető kezekkel 
szed elő a tárcájából egy fényképet, a leánya 
fényképét:

—• Ilyen volt a leányom — mutatja a ké­
pet, — ugye nagyon szép?! Én nem láthatom 
a fényképét, de itt őrzöm, hogy másnak meg­
mutassam, milyen gyermekem volt nékem!

A fényképről egy vlrulóan szép leány mo­
solyog a nézőre.

Vásávy István főjegyző itthon. Dr. 
Vásáry István polgármesterhelyettes-fő­
jegyző nyaralásából hazaérkezett ■> való­
színűleg még ezen a héten átveszi hiva- 
talának vezetését.

— Kinevezések a bíróságnál. Az igazságügy- 
miniszter dr. Kató Zoltán, dr. i.ce Tibor, dr. 
Sziics László, dr. Gulyás István debreceni tör­
vényszéki, illetve járásbíróság! jegyzőket ed­
digi alkalmazásuk helyén klr. bírósági titká­
rokká nevezte ki. Dr. Earkas Aladár joggya­
kornokot az igazságügt miniszter a debreceni 
törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Felvétel a Debreceni Főiskolai Szent 
László Kollégiumba. Azok az egyetemi 
vagy gazdasági akadémiai hallgatók, kik 
a Szent László Kollégiumba (Simonyi ut 
36. sz.) óhajtanak felvétetni, ahol érde­
mes katolikus főiskolai férfihallgatüK havi 
8 pengőért kapnak lakást, fűtést, világí­
tást és reggelit, augusztus 28-ig nyújtsák 
be index-másolattal (I. éveseknél érett­
ségi bizonyitvány-másolattál) és szüleik 

, vagyoni viszonyairól szóló hatósági bizo- 
I nyitvánnyal fölszerelt kérvényeiket a kol- 
f légium elnökéhez: Dr. Lindenbergcr já- 
! nos prépost-plébánoshoz. Debrecen, Szent 

Anna ucca.
Debrecen város tí> iparosának mesteri

bemutatója. Augusztus 12-én, vasárnap és 
13-án hétfőn, az országos kézműipari tárlaton 
résztvevő debreceni iparosok kollektiv kiállí­
tást rendeznek: remekbe készült munkáikból 
az ipartestedet Simonffy uccai dísztermében. 
A bemutató két napig lesz nyitva, mert egy 
nappal hamarabb nyílik meg a magyar ipari 
tárlat s ezért 14-én a bemutató bezárul. Felkéri 
Debrecen város nagyérdemű közönségét az 
iparos társadalom ezen tárlaton résztvevő 
együttese, hogy nagynevű emberek megrende­
léseivel szakmák szerint minél tömegesebben 
keressék fel.

— Az ablakon át lopták cl a pénztárcáját.
Nagy Gáborité Batthyány uccai nőiszabó pa­
naszt tett a rendőrségen, hogy a lakása abla­
kán benyúlt egy ismeretlen férfi és ellopta a 
Pénztárcáját .amelyben 80 pengő volt. A tolvaj 
kézrckeritésérc a nyomozást megindították.

— Ellopták a tanlsznyáiát. Csőre Sándor 
esztári földmives az elmúlt éjszaka az Arany 
Bika udvarán húzódott meg és ott aludt. A ta­
risznyáját, amelyben 26 pengő volt, éjszaka ki­
lopták a feje alól. A földmives feljelentése 
alapján a nyomozást megindították.

— Álmában meglopták. Bihari István tiyir- 
acsádi napszámos az elmúlt éjszaka 30 társá­
val kivonult aludni a Baromvásártérre és ott 
lefeküdtek a szabad ég alatt a fűbe. Bihari 
Istvánnak a szeredásában volt egy kis zacskó, 
amelyben 148 pengő volt éltévé. A pénzét 
féltve a napszámos a szeredást hozzákötötte 
a mellényéhez és úgy aludt el abban a biztos 
tudatban, hogy a mellényhez kötött szeredást 
nem fogják ellopni. A szeredást nem is lopták 
el. csak kivették belőle a zacskót, amelyben a 
pénz volt. A szegény napszámos feljelentésére 
a rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj 
kézrckeritésérc. Valószínű, hogy a tolvaj 
azoknak a sorából kerül ki, akik együtt men­
tek aludni a Baromvásártérre Bihari Istvánnal.

— Ismét piaci lopás történt, üonda Lászlóné 
K. Tóth Kálmán uccai lakostól a piacon ellop­
ták a pénztárcáját. A nyomozás folyik.

— Öngyilkosságok. Az elmúlt napokban több 
öngyilkosságról tettek jelentést az ügyészség­
nek. 'Berettyóújfaluban egy 21 éves fiatal cse­
lédleány. Joó Juliánná munkaadója házában 
a konyha melletti éléskamarában öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott. Szerencsére hama­
rosan felfedezték az öngyilkossági kísérletet s 
Joó Juliannát az orvoshoz szállították, aki 
azonnal gyomormosást eszközölt. A leány álla­
pota nem súlyos. Nagy Piroska 18 éves 
leány, aki Berettyóújfaluban lakott az egyik 
szobában a gerendára felakasztotta magát. — 
Nagy megdöbbenést keltett a berettyóújfalui 
gazdakörben, hogy egy ottani fiatal gazdálko­
dó, Kovács Ferenc 20 éves korában öngyilkos- 
sági szándékból agyonlőtte magát. Tettének oka 
Ismeretlen. Az életunt gazdálkodó eltemetésére 
a debreceni ügyészség megadta az engedélyt.

Áthelyezések a csendörség tisztikarában. 
Hajdtivármegyében csak egy áthelyezés történt 
a csendőrségnéi. Mivel ugyanis a hajduszo- 
boszlói szárny parancsnokság feloszlott, Toldi 
Árpád csendörszázadost Hajdúszoboszlóról 
Siklósra helyezték át. Toldi csendőrszázados 
a napokban véglegesen átköltözik uj állomás­
helyére. (Háry Sándor csendőröm tgyot, a be­
rettyóújfalui cscndörszirny parancsnokát aug. 
1-töl a szolnoki csendőrosztály parancsnokává 
nevezték ki. A szolnoki csendőrosztály Igen 
kiváló parancsnokot nyert Oláry Sándor kine­
vezésével. A bcrcttyónjtalui szárny ttj pa­
rancsnoka Bakó András derecske! szárnypa­
la »estink lesz. Bálint József berettyóújfalui 
cscmlörföhaeiiagynt Mohácsra, Werner K rob 
csendörfőhadnagyot Szekszárdfa helyezték át.

BENCZE MIHÁLY.

már-már szivszélhüdéssel fenyegető vér­
tolulásunkat eredményesen enyhítette. 
Tízszer harsogtuk egymásután a 'dely- 
balzsam nótát, amelynek így szól az 
eleje:

„Mégis huncut a német,
Hogy a fene enné meg!..."

I
A danolászás után határozottan meg­
könnyebbültünk. Úgy éreztük, hogy a 
lehetőség szerint egyenlítettünk.

I Ezt az édes-bus kurucdalt ezennel jó 
I szívvel ajánlom minden haragos magyar 
2 számára.
í ORDAS
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Akiknek a szívműködése gyenge, erői 
köd és nélkül úgy érhetnek el könnyű 
székelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 
,,Ferenc József” keserüvizet. Szivszakor- 
vosok megállapították, hogy a „Ferenc 
József” víz súlyos billentyühibáknál is 
enyhén, biztosan és mindig kellemesen 
hat. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszeriizletekben.

— A debreceni motorosok az Angol Ki­
rálynő különtermében csütörtökön este 9 
órakor gyűlést tartanak. Sok fontos kér­
dés kerül megbeszélésre és ezért kérik, 
hogy a motorosok minél nagyobb szám­
mal vegyenek részt a gyűlésen.

— Halálozás. Adler Miklóst, a Royal volt 
vendéglősét és családját súlyos csapás érte: 
nagy reményekre jogosító unokaöccse Feld- 
messcr-Fodor Ervin 14 éves korában az egye­
temi klinikán vérmérgezésben hirtelen elhunyt. 
A tragikus végit ifin halála városszerte osztat­
lan részvétet keltett. Temetése ma délután 
5 órakor lesz az izr. temető halottasházából.

— Térzene. A honvédzenekar csütörtökön 
délután fél h—fél 7 ériig kezdvező idő esetén 
a Csokonai-szinház terraszán kiváló műsorral 
térzenét tart. Műsor: I. Portiéit néma. Opera 
nyitány, Auber. 2. Pikáns lapok. Egyveleg, 
Komzák. 3. Költő és paraszt. Nyitány, Suppe.
4. Takarodó, Kéler. 5. Cigánynő, opera. Bálié.

— Keresik a vizbedobott csecsemő gyilko­
sát. Megírtuk, hogy a Csoltiakázó tóban egy 
csecsemő holttestét találták meg a tó partján 
játszadozó gyermekek. A csecsemő hátára kö­
vet kötöttek és ttgy dobtak élve a vízbe, ahol 
megfult. A rendőrség megindította a nyomo­
zást a gyernickgyilkosság ügyében és keresik 
a bestiális gyilkost. A csecsemő holttestét szer­
dán délután felboncolták. A nyomozás nagy 
eréllyel folyik annak megállapítására, hogy ki 
a gyilkos. A rendőrség ezideig több tanút 
hallgatott ki a környékbeliek közül és való­
színű, hogy rövidesen kézrekeriil a egyer­
mekgyilkos.

— Tolvaj román katonaszökevény. A deb­
receni rendőrségen jelentette Balogh István 
Maíöthy György ucca 34. szám alatti lakos, 
hogy a napokban felfogadta cselédnek Deme­
ter István román katonaszökevényt, aki meg­
szökött a szolgálatból és elvitte a gazdája 
csizmáit és pipáit, két hónapra elegendő do­
hánnyal. A rendőrség megindította a nyomo­
zást.

— Bonbonniere kabaré a Városház­
étteremben szombaton uj társulattal elő­
adásait újra megkezdi. Bővebbet a hol­
napi lapokban.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

— Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

— Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, saláták és főzelékek c.fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

— Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.

összeállították Budapest válogatott csapatát
Legutóbbi számunkban közöltük Kelet csa­

patának összeállítását .amely vasárnap Nyír­
egyházán a Dréhr-serleg döntőjében Budapest 
ellen fog szerepelni.

Kedden este Kertész Elemér, a liLASz kapi­
tánya összeállította Budapest csapatát is és 
az össze -Ilitás szerint a legerősebb budapesti 
válogatottal kell maid Kelet játékosainak meg­
küzdeni. Budapest csapata a következő:

Maver MTK koponyái BSE, Mittelmann 
III. kér. Ellbogen, Régner Törekvés. Bobr'k 
Postás— Savanyó Világ, Fogl II.. F. Vas.. Kalas 
Postás, Szűcs II., Hein BSE. Tartalékok: 
Waschrnaim Utc kapus és Krarnarik URAK 
fedezet.

A budapestiek szombaton este érkeznek 
Debrecenbe, az éjszakát itt töltik az Arany 
Bika szállodában és vasárnap utaznak át 
(Nyíregyházára.

Vasárnapra ajánlkozik a Hungária
A Bo.skay ajánlatot kapott a Hungáriától, 

hogy hajlandó volna vasárnap Debrecenben 
mérkőzni Bocskai val. Igényét is leszállította 
1600 pengőre (kél héttel ezelőtt még ötven 

százalék részesedést is kért ezenfelül), de i

Bocskay még Így sem fogadhatja, mert vasár­
nap Debrecenben vásár is lesz és a I )FAv 

tenniszvet senyének sem akar a Bocskay kun­
kul rendeiát csinálni. Téves lellát az a bír Is, 
hogy a Budai 33-al i Úszik a Bocskav vasai - 
nap.
Budapest-vldék atlétikai verseny lesz vasárnap 

Budapesten.
Amíg a legjobb magyar atléták a Budapest- 

Berlin viadalon vesznek részt, addig a máso­
dik garnitúra Budapesten a vidék legjobbjai­
val méri össze ereiét. A vidéki válogatottak 
Között Debrecenből Kösztner és Hadházi sze­
repelnek. Az egyes számokban a következők 
indulnak:

ICO in. Solt és a csütörtökön este 6 órakor a 
BBTE-pályán Szabóki, Visky, Nemes dr. 
Göbel és Moharos között lefutandó próbaver­
seny győztese Bp.. Tőgl és Baku Vidék. 400 
in.: Cséfay, Kárpáti Bp., Johannesz, Kösztner 
Y. SOI) m : Aczél. Szigeti Bp., Kérned!, Lelcli- 
lág I. V. 1500 111.: Belczy, Ferihegyi Bp., Pósal. 
Riegler V. 5000 m.: Németh, Huszár Bp., He­
veié, Ludvigh V. 110 m. gát.: Göndör, Várko- 
nyi Bp.. Arany, Kolmann V. Magas: Farkas, 
Szigetvári Bp.. Winkler, Stumpf V. Távol: 
Rátz. Dobó Bp., Szabó, Fekete V. Rúd: Buzin­
kul, Andor Bp., Fehér, Hadházy V. Súly: Hahn 
Hunyadi Bp., Arany, oDmby V. Diszkosz: 
Hahn, Biss Bp., Donogán, Madarász V. Gerely: 
Budavári, T. Szabó Bp., Szabó, Fiilöp V. 
Svédstaféta a fentiekből. A budapesti csapattal 
a helyszínén Perilit Rezső diszponál, a vidéki­
vel Fiilöp József. A verseny a Margitszigeten 
lesz.
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URANIA. Világattrakció! Megjött a gólya! 

Történet az egyetemi ifjúság életéből 7 víg 
felvonásban. A főszerepben minden optikus 
ideálja: Harold Lloyd. Megelőzi: Pillangó ka­
pitány (Párbaj a toronyban), érdekfeszitö 
történet California régmúlt korából 7 felvo­
násban. A főszerepben Johnnie Walker.

Péntektől: Nagy dzsímgelfilm! India tigrise. 
Megelőzi: Vihar és verőfény A becsület kol­
dusai).

VÍGSZÍNHÁZ. Két attrakció! Rorothy Gish 
és Nita Na!dl együttes szereplésével: Samu, a 
kalózkirály, borzalmas kalandok 9 felvonáson 
át. Férfi főzerepbe-n Leon Errol. Megelőzi: A 
talvaikirály, kalandos történet 6 felvonásban. 
A főszerepben Paul Heidemann. Péntektől: Vi­
lágattrakció! A gyűlölet földié. A főszerepek­
ben J’ola Negri és Einar Hanson.

közgazdaság
Terménytőzsde.

Budapest, augusztus 8. Határidöiizlct. Búza: 
Október 28.22, 34, 28, 32. 20, 18, zárlat 28.16 
18. Március 30.60, 54, (>2, 58, 50, zárlat 31.16 
18. Rozs: Október 25.98, 26.16, 12, 02. zárlat
25.96 26.00. Március 27.92, 96, 28.ou 27.74, 90, 
zárlat 27.90—92. Tengeri: Május 21.32. 42.
54. 52, 50, 44. z ' rial 27.42 - 44.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 27.60 75, 78 kg 27.85—28.00, 79
kg 28.10- 25, 80 kg 28.30- 40, íelsötiszai 77 kg
27.511 65. 78 kg 27.75- 90, 79 kg 28- 2S.15. 8ii
kg 28.20 30, íejérmegyei 77 kg 27.35 50, 78
kg 27.60- 75, 79 kg 27.8.5 28.00, 80 kg 28.: ;ő 
20. dunántúli 77 kg 27.35 5,0, 78 kv; 27.60 75, 
79 kg 27.85 28.00, 80 kg 28.05 -20, pcstmegyei 
77 kg 27.35 50, 78 kg 27.60 75. 79 kg 27.85 
--28.00. 80 kg 28.05- 20. Rcslvidcki rozs: 
24.90 25.00, egx úb rozs 24.80- 90, takarmáox - 
árpa I. 27.25—50, II. 26.75 27.25, íelsömagyar- 
országi sörárpa 29 32.00, eg 
repce 43.50 -44.50, tiszai tent 
egyéb 31.50- 31.75, zab I. 26..
26.25, korpa 20.75—24,00.

28 30.00,

II. 26

Valutaárfolyamok.
Budapest, augusztus 8. Angol iont 27.35 

28.10, Belga 79.70 —-SO.Oo, Cseh korona 16.96- 
17.04. Bán korona 151.8,5 153.45, Dinár 10.02,
10.08, i' llár 570.30—570.30, Francia frank 
22.60—22.80, Hollandi forint 229.80 - 230.86, 
Lengyel zloty 64.15 64.45, Lei 3.46 3.50, 
Lira 29.95- 3.20, Német márka 136.50- 137.00. 
Norvég korona 1.53.00 153.60, Osztrák schilling 
80.85—81.20, Spanyol peseta 96.00 96.60, Sv áéi 
frank 110.35—110.75, Svéd korona 153.20 
15*380.

Sertévásár. Budapestről jelentik: Marad­
vány 334. felhajtás 950. cladatott 552. Kömix i 
156 164, nehéz 168- 172.

Folyton fejlődik a Hajdúszoboszlói gyógy­
fürdő. Már kiírták a téli gyógyfürdőre is 

a tervpályázatot.

):veken át kihasználatlanul bugvoRott. om­
it ti a a.1 uius/oboszlói uvóvrvfonás. 1 laidii- 
:zohos/lt’• x árosának derék \ezelossgc uieg- 
I ruháii mindent, liogx' ezt a unnészeti kincsei 
re-- \''!.;i m k szolgálatú' / d'osa. ám a sok 

nem vixdménxezlieteti mást. mint 
de tip's igé' etet.
i'us/l'i xárosi u.Inden en'uesziiése 

I . támo • aiás nélkül és íuár-már rv- 
! '.(I • ■ • a. I ,)»1 v:a g\ vg' forrásá-

\al íis akkor alakult Debrecen illus^ns fér - 
fiaiból vg\ társaság, amelv egész szivével es

Í. : ■ .uivagi ereiével odaállt a teljesen ina- 
v.'r.i on Hajdúszoboszló városa mellé.

Ma mar meg lehet állapítani, liogv ez a nagy­
stílűi férfiakból álló társaság sohasem igye­

kezett az ígéretek színes rakétáival gyorsan 
és nyomtalanul elröppenő káprázatost kel­
teni; kexeset beszélt, de annál többet és kéz­
zelfogható eredményességgel dolgozott.

Nemcsak terveket készített, hanem céltuda- 
i-'s. komoly munkával meg is valósította, nagy­
szabású koncepciójából mindazt, amit csak az 
ideig a lehetőségek megengedtek. Sőt egyene­
sen a maximumát adta a lehetőségeknek.

A Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő Részvénvtár- 
sasáv ez éxi iimius hó 15-ike liehett már jú­
nius hó 9-re elkészíttette a baiduszoboszkői 
modern strandfürdőt és nyári szabad gyógy­
medencét s ezzel megvetette alapját a haidu- 
szobos/loi fürdővárosnak. A mai gazdasági 
viszonyokat, a rendelkezésre álló időt tekintve 
olvan tvlivsitménv ez. amelv joggal kelthette 
a legnagyobb és a legkellemesebb meglepetést 
az eláigulatlan közönség körében. Hajdúszo­
boszló \árosát pedig el tölt bet tv a legboldogabb 
öröm és az őszinte hála érzete, mert Íme für­
dőt es egv csodálatosan eleven, szinte min­
denkit méltán magúval ragadó fürdői életet 
láthatott a városban.

hgv ilyen lüktető fürdői életről, mint ami­
lyen Hajdúszoboszlón egyszerre kibontakozott,
1 laidtiszoboszló városa még a leggazdagabb 
fantáziával is aligha álmodhatott. Fzrck és 
ezrek jöttek és jönnek az ország minden ré­
széből a haiduszoboszlói fürdőbe, amelyet vol­
ta képen nem ajánlott eddig senki, mert az 
maga csodás gvógvitó erejével maga ajánlotta 
és ajánlja magát.

Minden tárgyilagosan gondolkodni tudó em­
ber előtt világos, hogy ilyen rohamosan meg­
nyilatkozó látogatottság olyan igényekkel lé­
pett föl. amelyeket egv szerre százszázalékig 
kielégíteni képtelenség, de bármennyire is kel­
lett küzdeni a kezdet nehézségeivel, még sem 
volt számbavelietö zökkenő, pedig mindent 
meg kellett teremteni, mert hiszen Hajdúszo­
boszló sohasem gondolhatott annakelötte 
arra. hogy valaha is fürdőváros lehessen.

Meg kellett szervezni a fürdőhöz a minden 
irányit ió és olcsó közlekedést, a közönség 
kényelmes elhelyezkedését, ellátását, a íiirdö- 
iegveknél a tisztviselők kedvezményét stb. A 
fiirdó vezetőségének az a legfőbb törekvése, 
hogy ió és olcsó legyen a haiduszoboszlói 
gyógyfürdő, sőt olcsóbb mini minden más 
gyógyheh.

A iiirdöVvV.ctöség természetesen a legna­
gyobb gondot fordítja a higiéniai követelmé­
nyekre. A medencéket gyakran kiürítik s azon­
kívül állandóan olvan vizkicserélés folyik, 
amely a legmesszebbmenő higiénikus igényeket 
is kielégíti.

Örömmel tapasztalhatta, hogy a közönség 
méltányolja is a róla való gondoskodást, mert 
hiszen a haiduszoboszlói gyógyfürdő látoga­
tottság;: napról-napra fokozódik s ezzel igyek­
szik lépést tartani mindcpkéoen a fürdő igaz­
gatóságának agilitása, amelv egyetlen pilla­
natra sem szünetel s tisztán és világosan látja, 
hogy mi a tenni való!

Alighogy elkészült ,i strandfürdő, saját 
imciativá.iából külön gyermek medencét építte­
tett. amelv már készen van. 
egy pakoló gxó/vhelvhéget 
pakolást lehet folytat li.

FI lehet tehát mondani, h 
boszlói gyógyfürdő folyton, szinte nanról-nap 
ra fejlődik. A fürd - len kiván-

■ágot figyelembe vesz. a lehetőség szerint 
igyekszik azt teljesíteni. Nem csak vallja, de

De felépítettek 
is. ahol gvógv-

hajduszo

ezt ehet: mindent kö­
rki viil ;i 
az utón.

egsz.vrenese-
amehen

-ckkszi 
zötiségért!

Haiduszobiiszl-j két é' 
sebben megindult azon 
teljes s nagvs/.abásu fürdővárossá való kiépü­
li18 nem távoli es ködös remények, hanem a 
közeljöMőböl biztató világos és már tisztán 
látható valóság! A iiirdöigazgav'ság már kiírta 
a téli zárt és állandó fürdőre a tervpályáza­
tot s már ez é\ őszére fel is akarják azt épí­
teni.

A Haiduszoboszlói Gvógyiiirdö Részvény tár- 
saság. mint eddig, m-v ezután is nem beszélni, 
hanem tenni akar. Ívért hízhat benne rendü­
letlenül I laidtiszoboszló városa és közönsége. 
A Gondviselés adta a forrást a Gondviselés 
helyezte annak felhasználását olvan kezekbe, 
amelyeket nem pusztán rideg érdek, hanem 
első sorban Makluszohoszló városának szere­
tőié és a gyógyulást kereső közönséggel való 
igaz együttérzés vezet.

Hzt érzi Ilaiduszohoszló városa, e/l érzi a 
Hajdúszoboszlót egyre tömegesebben íclkvnsö
közönség 

A haidtis/ohos/dó 
teles természeti

1 gyoyvtorras igazán kivd- 
adománv. atnclviick nem 

ugves reklám, hanem gvtjgvitij ereje a vará­
zsa. Már is száiról-száira iár az országban: 
szenvedőknek gyógyulás, üdülőiknek áldás a 
haiduszoboszlói gxógyforrás!

Nyilt-ívr.*)

A liaidus/ohi-i>.zlói exóev.ürdi'í ieazg itus.ina 
részéről s ahoz közelálló korból .1 gvógvfor- 
tás feile./i.’-r üevében ,1 kóvukezó cikket 
küldték he .1 Debreceni Független Ulsáit szer­
kesztőségéhez: . 5 S.

MINDEN
rosszakaratú híreszteléssel szemben érte­
sítem megrendelőimet, hogy uriszabósá- 
gom továbbra fentartom. Valódi angol 
szövetekben nagy választék van raktáron.

Feldheim Dezső
Fróhner-épület.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg I
■ ‘ * 1 takaréktfizhelyia tárái 

1 SZÉCHENYI UCCA 6

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
<ÍTFRN festéküzletében Piac ucca 
Olc.ni« 10. s*ém, Blka al szemben.

BECSIVÄSÄR
1925. szeptember 2--5 lg 

(Rotunde; szeptember 9-ig)
KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK

NEMZETKÖZI KIKÖTŐ KIÁLLÍTÁS GYAR­
MATI kiállítás olasz külön kiál­
lítás. „MŰSZAKI ÚJDONSÁGOK ÉS TA- 
LÁLMÁNYOK”. REKLÁM KIÁLLÍTÁS. BÉ­
CSI SZŐRMEDIVAT SZALON ÉLELMI 
SZEREK ÉS ÉLVEZETI CIKKEK KIÁLLI 
TÁSA. MEZŐ ÉS ERDŐGAZDASÁGI MINTA 

KIÁLLÍTÁS
ELSŐ OSZTRÁK ÁLLATVÁSÁR :

(I928 szeptember 4 —6-ig)
TENYÉSZÁLLAT KIÁLLÍTÁS HASZON­

ÁLLAT KIÁLLÍTÁS. LÓKIÁLLITÁS.
UtlevAlvtzum nem kell I V Vsárlgazol vfinny il és ut. 
l-vé lel szabad határátlépő, Ausztriái»«. Ciehsz ovf-k 
Átutazóvízum nem kelti Jel n ékeny inene ülj• ed- 
vfzménvek a magyar, csehszlovák ,-j o ztrnk vas­
utakon, a DunAu, valamint u lég forgalomban. 
Minden felvilágosítás», valamint vájárig zolváuvt 

(á pcuitö 4) ad a

WIENER MESSE A. G WIEN VII
Valamint az őszi llpc el áruintutavásár tnrtama 
alatt Lipcsében az ,,0' stt rretchlsches Messhaus“ 

ludakofótlóhelye és a tiszteletbeli képviseletek.

SINGER
varrógépek
r4g bevált jó mlnüatgbes

X 94ÉV9MÓ 
ft99té*l

s IN q B H VA Knár.tpRl » ZVÉWTARSASg
Debrecen, Piac-utca 79.

ÚJDONSÁG!

Gyümölcs
befőzésekhez
kiváló miiiőséfiü per­
gament belőtt kötöző 
papír, kötözőkender 
zsineg, belőtt es üveg 
címkék minden szö-
veggel,CELLOPHAN
átlátszó hygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban belőtt kötö­

zéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Ára 50 fillér
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rl.
könyvkereskedésében. Telefon 54

Fttfonn .lózsof ut sz;'Mn<

f

I,

üzlet,

<
13 e í' í

JJa leybi
Z(

Kapható ; 
papinkI

Ház
Mielőtt vi 
bálátokat

Iroda és min

t

\ keztyO-, I

Hau
szerezhető

F
SUZY

A nag 
jussanak a 

Suzani 
Tu

fiú . . . De i
Vanna

ellenállhat;
Szc

kid... De 
Zsuzska.. . 

Az 
Igei

egészen fra 
beszéded . . 

Iste
hazát... B 
már nem tu

KabÉ
amelybe

És

ide, te szí
A na 

váratlan 
Katinak. 
A kertes/ 

! invitálja 
sa szakács 
I két sznia. 
boltba, hu 
kisasszon
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Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

ír I I • F j

Hl

Csapó u. 16.
Berger festéküzlei. i

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír ! 
Kapható Hegedűs és Sándor Rt.

pa pirkcreskcdésébcn. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

Poloskát:: patkányt
is mindenféle ártalmas férget felelősséggel 
irt többszörösen kipróbált hatóságilag en­

gedélyezett férrgirtó.

Margittay Zoltán
Árpád tár 41. Villamos megállóval szemben

Villamos O'vosi müszeek,
qalven, vlllenyozó gépek, Ouer.lAm. 

pák, Röntgen íi minden (éle kAs.Uleket elad, 
Javít és berendez

Földwőri Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 66. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.

...ess sraat*«ssa»«aw$BSi-*aaMi

HIRDETÉSEK
»rrrt tv vwm* www* *

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban, 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDÚ FÖL. D-ben.

Villanyszerelési
olcsó és jótkészit

Szabó Sámuel, Péterfiau. 52.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
f »kiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándoi rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

I
dÉHIk. I .fftlli.. « .mis..

VÉTEL
.. .*' - t-v-wvsnw,»
l. n :■ ü s í ; U fí?; vei ni éb u!

ofntiBwt—mu w mi heI iiiiiuinijiimiiifc

Háztulajdonosok! Házépitettetőkl
Mielőtt vízvezetéket, fürdőszotiaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szóllltiák fel ajánlattételre az előnyösen ősmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda éo mintaraktár Varga u. I. sz. Állandó raktár mindennemű felszereliiekbll.

■««»s»*ír v-vv i.- ~i T11 —irfi nm i irrmtmri mu w 4H

í Cséplőgép és iparüzemek részére I
I ♦

mentőszekrények I
v

í felszerelve, meglévő mentőszekrények 
pótlása legjutányosabban beszerezhetők

^ keztyfl-, kötszer- és orvosi mOszerlarátisn DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapé ucca sarok, Telefon

.Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
Kaphatók. Rezet, ólmot, cin 
két, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Gerendákat,
ajtókat, ablakokat, házel­
bontásból maradt deszkákat 
keresek megvételre. Címe­
ket a kiadóban kérem le 
adni. Bódi. 3399

. ...iáim « .ut..,■

POSTA
Mm M*

jeligére levél van a kiadó­
ban. 3464

1

ni r 'I mmimu mm ö mmmammmammm mmm ———....... 1tm

BUTORHITEL
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonffy u. i/a 68 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egyedárusitója.
ravjigBMBimBHroiimmHBSCTsB7:y m «•- arcéi

„Ötösfogat”
jeligés levélért kérem érte 
jönni. 3465

É .4éU.. .

lakÁsl
.rwtf'T

T anárno,
esetleg nyelvtanárnő, szép 
uccai szobát ingyen kaphat 
órákért. Miklós u. 4.. reg­
gel 9-ig. 3448

Háromszobás
lakás, fürdőszoba, előszoba, 
veranda, azonnal elfoglal­
ható. Szepességi ucca har­
minc. 3450

Bikabérházban
üresen kiadó két uccai szo­
ba előszobával Hoffmannék- 
nál. Értekezhetni 5 óráig. 
(Télen légfűtés.) 3349

Hatvan ucca
64. sz. alatt 4 szobás lakás 
bútorral vagy anélkül azon­
nal kiadó. Közelebbit: 
Unsdorfer Hermannénál.

3383
Két

elegánsan bútorozott uccai 
szoba egy vagy két ur ré­
szére főuccai centrumban 
augusztus 15-re kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 3382

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást ad Batthyány 14., ügy­
védi iroda. 3054

Október 1-re
keresek 1—2 szobás mo­
dernebb kisebb lakást, lehe­
tőleg olcsó lakbérrel. „Csen­
des lakó” jeligére levelet a 
Hajduföld kiadóhivatalában 
átveszem. 3398

Négy szoba,
hall, fürdőszobás lakás 
azonnal kiadó. Havi kettő 
száz pengőért. Esetleg két 
részben is. Poroszlay-ut 21. 
sz. 3415

Egy szoba
konyha kiadó augusztus 
15-ig. Böszörményi ut 70. 
szám. 3429

Egy
uccai szoba magánosnak bú­
torozva vagy anélkül ki­
adó. Késes ucca 53. 3389

Két szoba
konyha mellékhelyiségekkel 
szeptember 1-re kiadó. Te­
leki 45. 3131

Lakásának
bérbeadását díjtalanul köz­
vetíti a Máté ingatlaniroda, 
Piac ucca 30. 3457

Uccai
két szoba, előszoba, konyha 
Péterfia uccán bérbeadó. — 
Értekezhetni 2 —3 óra kö­
zött. Cim a kiadóban. 3440

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
szoba nagyon olcsóért. Uj- 
kert, Lehel u. 16. 3478

Négyszobás
fürdőszobás (felszerelve) 
családiház város belterüle­
tén tizennégyezer pengőért 
eladó. Máté ingatlaniroda, 
Piac ucca 30. 3458

Keresek
1 csendes lakást, mely áll: 
1 nagy szobából, esetleg két 
kisebb szobából, konyhával 
és mellékhelyiségekkel. Cim 
a Debreceni Újság kiadóhi­
vatalában. 3477

Egy
szép udvari szoba magános­
nak kiadó. Meszcna ucca 
13. szám. 3475

Különbejáratu
kétágyas, tágas, tiszta, szé­
pen bútorozott szoba kiadó. 
Szent Anna 29. 3484

R N
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SUZY, AZ IDEGEN LE ÍNY
A nagyasszony sírni kezdett. Eszébe kellett, hogy 

jussanak a fiuk, hiszen ez a leány az ő helyükbe jött.
Suzanne szeme is könnyes lett.

Tudom... A plébános ur megírta... A két 
fiú . . . De ne sirja ... A leánya leszek, ma tante . . .

Vannayné már csak félig sirt; szenvedő arcára 
ellenállhatatlan mosoly lopódzott:

Szeretném. . . ha szeretnél . . . Neked sincs sen­
kid ... De hogy is nevezzelek, Zsuzsi vagy 
Zsuzska.. .

Az apám Suzy-nek hívta engem . . .
Igen, Suzy . . . Suzanne . . , Mert tudod-e, hogy 

egészen francia leány vagy? ... Az alakod, az arcod, a 
beszéded . . .

Istenem . . . Párisban éltem ... És most látom a 
hazát . . . Budapest nagyon szép ... És itt is . . . De 
már nem tudom a falu nevét...

Kabátja zsebében kutatni kezdte kis noteszét, 
amelybe fel volt Írva.

Comme je suis distraite!
Monostor, Suzy . . . Monostor . . .

És a nagyasszony jót nevetett:
Ha elveszted a jegyzeteidet, még el se jutsz 

ide, te szeleburdi . ,
A nagyasszonynak hirtelen eszébe jutott, hogy a 

váratlan vendégről gondoskodnia is kell. Csöngetett 
Katinak. Ö: perc múlva mozgósítva volt az egész ház. 
A kertészle/ ény szaladt a plébános úrhoz, hogy meg- 
• r: vitái ja sürgősen vacsorára a nagyasszonyhoz. Mari. 

ía szakácsnő levágott három csirkét s egy béresgyerc- 
,ktt szalajtott citromért, narancsért a szövetkezeti 
boltba, hogy finom par fa i t-t csináljon a messziről jött 
kisasszonynak.

Vannayné kiadta a parancsot Katinak :
Hivasd be a kocsis feleségét és hozzátok 

rendbe a kis kék szalont és a hálót. . .
Megremegett a hangja, amikor mondta. A Kati 

álla H leesett s úgy nézett a nagyasszonyra, mintha 
nem jól értette volna a parancsot.

Igen, az Iván fiatalúr szobája lesz a legjobb. . . 
Jó napos. . Kedves szoba ... A kisebbik rendezte 
be... Kicsit leányos természete volt... Világos szö­
vettel huzattá be a bútorokat ... És porcelánokat 
gyűjtött . . Majd meglátod a vitrine-jeit. . .

” Iván . . . Szép neve volt mondta Suzy. 
Hosszan eltűnődött aztán, mintha csak magában be­
szélt volna és megjegyezte:

Istenem, milyen furcsa az élet . . . Ő meghalt s 
én idejöttem az ó helyére . , . És jó dolgom lesz 
Suzanne boldog lesz .. . Mert tudom, ma tante, hogy 
én itt boldog leszek . . .

Hozzásimult az öregasszonyhoz s hízelkedve 
mondta: • -j .

Oh, drága tante, engedje, hogy felmenjek Iván 
szobájába . . . Olyan kiváncsi lenni . . . Engedje . . .

De még poros minden . . . Fjilledt levegő van. 
Evek óta nem járt abban a szobában senki ... De ha 
nagyon kiváncsi vagy . . .

Mindjárt visszajövök, csak épen benézek az 
ajtón .. .

Szaladt fel a lépcsőn az emeletre. Vannayné 
mosolyogva nézett utána: ez a leány az első percek­

éi: meghódította, nemcsak bájos, finom kis alakjával, 
édesen csengő hadaró hangjával, amely a szokatlan 
magyar szavakon úgy bugdácsolt át, mint göröngyös 
utón a járni tanuló gyerek, hanem határtalan nyíltsá­
gával. egyre kibuggyanó őszinteségével, amelytől 
egész lénye sugárzott. Gesztusai és szavai is formásak 
voltak, mint ö maga s az öreg asszony, aki teljes visz- 
szavonultságban élt évek hosszú sora óla. most egy- 
.vrre úgy érezte, mintha még emlékezetében is elhal­

ványult fiatalságának egy darabja tért volna be ide 
■ bbc a csöndes házba. Egyszerre észrevette, hogy a ta­
vaszi nap derűsen süt, hogy a park virágjai virulnak, 
hogy az a külső világ, amely már szinte egészen kö­
zömbös volt gyászbaborult lelkének, még neki is tud

örömet hozni . . . Még nem ismerte a leány lelkét, nem 
tudhatta mi lakik benne, fog-e ragaszkodni hozzá, de 
az első impressziók jók voltak s az a sejtés melengette 
fáradt szivét, hogy öregségére lesz valaki mellette, 
aki vele fog érezni s ifjúságának varázserejével felvi­
dítja olykor és sorsát hozzáfűzve, a gondoskodás vi­
gasztaló gondjaival elszórakoztatja.

Suzanne visszajött, mindkét kezében egy-egy be- 
rámázott képpel:

Levettem a falról . . . Azt hiszem kitaláltam . .. 
Ugy-e drága tante, ez itt az „ifjúbbik”, az Iván... 
És ez a másik a nagyobbik. . . Hogy hívták ?

László... Iván húsz esztendős volt... Ka­
dét .. . Elesett a háborúban, ezerkilencszáztizennyolc- 
ban ... A Piávénál . . . László a bátyja volt . . . Huszon- 
oteves Ő előbb halt meg . . . Tizenötben.. . . Galíciá­
ban . . . Tüzérfőhadnagy volt. . .

László . . . Milyen szép két fin! . . . De nem ha- 
ragussza tante, ugy-e, hogy kérdezem . . . Meg kell is­
mernem őket. . . Rokonaim ...

Nem, nem haragszom leánykám . . .
Vannayné bánatosan mosolygott. Arra gondolt, 

hogy eddig nem mondhatta ki előtte senki a fiainak a 
nevét, hogy sirva ne fakadt volna. És most itt van ez 
a leány, aki faggatja őt róluk, a fényképüket nézegeti 
előtte - és neki, az anyának nem szorul el a szive, 
mint máskor, nem fakad könnyekre*, hanem szinte 
megkönnyebbülést érez, hogy beszélhet róluk, el­
mondhatja szokásaikat, életüket, ambícióikat, - mint­
ha csak élnének.

Ezer kérdéssel ostromolta Suzanne a nagyasz- 
onyt, aki mesélt neki a boldog életről, ami itt folyt 

ebben a nagy házban, amikor még együtt voltak és 
nem sodorta el mellőle a világháború két szép fiát. El 
k lett mindent mondania róluk, még szerelmeiket is....

Suzy meghatva jelentette ki:
Nagyszerű fiú lehetett mind a kettő... De 

László túlságosan komoly volt.. . Bizonyára nem tet­
szettem volna neki... Talán Iván kedvelt volna... 
Egészen biztosan beleszerettem volna . . . Tudod, tante. 
>van az én genre-om. Én a szelíd, jóságos, jókedvű 
férfiakat szeretem ., akik egy kicsit álmodozók. . . . 
JVu*n én bizony fiús természetű vagyok

(Folytatjuk.)
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Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon­
nalibelépésre keresünk. Cím 
a kiadóban.

Gyermeknevelésben
jártas megbízható kisasz 
szonyt keresek 6-ik éves 
kisleányomhoz, augusztus 
15-re, ki a háztartásban is 
segédkezik. Jelentkezni le­
het délután 3 4 óra között.
Dr. Leveles, Hatvan u. 46.

3482

Gyors-,
gépirónö ajánlkozik. Tele­
fon: Négykilencvenhét.

Mérlegképes
könyvelő, agilis, szorgalmas 
munkaerő állást keres, óra­
könyvelést vállal. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 3441

Egy
cipészsegéd javításra felvé 
tetik. Arany János u. 1.

34 42

Fehérnemű
varróleányt felvesz a Biri 
Róza füzőterme, Piac 42.

3451

Jó családból!
való középiskolát végzett 
fiút tanulónak felvétetik. 
Mayer divatáruház. 3400

Tanulónak
egy ügyes fiút felveszek. 
Vojth füszerkereskedö, Ár­
pádtér. 3404

Gépirási
munkát (könyvek, jegyze­
tek, stb.), leírását vállalom 
Cim a Hajduföld kiadóhiva 
tálában. 3428

Sütőtanulónak
jó családból való fiút felve 
szék. Brummer sütöde, Szé­
chenyi u. 49. 3338

Tanoncot
felvesz Zelinger Ede festő 
vállalata, Darabos ucca 16.

3343

Gomblyuk-
varrógép jutányosán eladó. 
Széchenyi ucca 15. Föld­
szint. 34Ú1

Egy
cipésztanuló felvétetik. 
Arany János u. 1. 3443

Italinérésben
megbízható kiszolgáló leány 
azonnal felvétetik. Gutt- 
mann, Degenfeld-tér 3.

3437

Motorszerelőt
azonnali belépésre felvesz a 
Neuländer kocsigyár. Er­

ébe! u. 28. 3436

Ü gyes
rikkancsokat és újságki­
hordókat felvesz Grünhut 
Varga ucca 27. Jelentkezni 
naponta délelőtt 9- 10 kö 
zött.

Beváltott
konyha (sparherd), drót, 
vízhatlan ponyva, lópokróc, 
megvasalt ládák, uj tégla, 
csütörtökön és pénteken 
igen olcsón eladó. Sesztina 
ucca ti. ICisállomásnál. 3462

zogora
6.

Rövid
eladó. Kandia ucca

3452

Eladó
ebédlő és hálószoba bútorok 
Kút ucca 10. szám. Vajda 
müasztalosnál. 3459

Teljesen 
uj férfiöltöny olcsón eladó. 
Homok ucca 28. 34 74

Világos
betonos nagy pincéket ke­
resek műhelynek. Telefon: 
6-68. 3059

LAPKIHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék­
kal felvétetnek a kiadóban.

Mézet
keresek megvételre. Glück 
csemegeüzlet, Péterfia u. 
76. 3064

Polgáriból
V. leánygimnáziumba menő 
leánykámhoz korrepetitort 
keresek. Szmrecsányiné. 
Péterfia 42. 3455

Segéd,
ügyes eladó és kifutó leány 
felvétetik. Brüll, Csapó uc- 

3460

Sürgősen
4 szék, honyhakredenc, ste- 
lázsi, hokedlik, gyermekágy 
függnöyráma, sparheld cső 
da sütővel eladó. Török Bá­
lint 15. 3490

WE1SZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
miibutorokát, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por- 
fá'berondezéseket és épület 
asztalos munkákat Saját 
készitcsü bútorok készen is 
kaphatók. 123

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny"-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) ‘ 120

mr*r>
Házvevök! 

ezer pengőért megvehető 
uj téglaépület, adómentes 
ház szoba, konyhás lakás 
sál, azonnal beköltözhető, 
300 négyszögöl konyhakert­
tel. Vágó. Teleki ucca 71.

34üL

Üzlethelyiség
nagy kirakattal kiadó, 
nyadi ucca 12. szám.

Eladó
külsőségi ház szatócsüzlet­
tel. Cim ; kiadóban. 3479

Eladó
a Homokkertben Kiss Áron 
uccában három szoba, kettő 
konyha, kamarából álló ház 
melléképületekkel, 370 
négyszögöl elsőrendű szőlő 
és gyümölcsössel olcsón, 
nagyon kedvező fizetési fel 
tételekkel, kamatmente: 
részletfizetéssel, szerzödés- 
irás is díjmentes. Értekezni 
lehet Teleki 12. szám alatt.

3473

Eladó
Vámospércs és Ujléta közt 
101 katasztrális hold első­
rendű tanyásbirtok 6 hold 
termő szőlővel. Rákóczi uc­
ca 57. 3468

Árpát
a legmagasabb naptáron ki- 
- ebb-nagyobb tételekben 
veszek. Csurka temetkezés 

3488

1826 augusztus 8.

ModelHr alapok
nagy választékban, tanuló- 
leányok felvétetnek. Fülöp 
Etta nöikalapszalon, Péter
fia 14. 3401

Szabni,
varrni tanítok, ugyanott l 
unió lányok felvétetnek. 
Nyomtató u. 2. 348/

Becsben tanuló
középiskolás fiú vagy leány 
teljes ellátást kaphat ma­
gyarul is beszélő családnál. 
Megkeresést „Kellemes ott­
hon" címre a kiadóba kérek.

3426

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Vendég ucca 5. sz. 3485

"Két
férfi vagy nő kvártélyt kap- I 
hat Kisdebrecen vendéglő 
udvarban Molnár altiszti!-'1.

3483

V eszek
zálogcédulákat, többféle in 
góságokat és eladok. Szé- í chenyi ucca 8. Szentpéteri. 

1 3417

Wéber Sándor
könyvkötő dobozüzerr^-. 
Reklámtáblák, koszorusza-

Piac u. 75..
Kiadó

üzletek és egy mühelyhe- 
lyiség. Árpádtér 2. Hadházi 
ut 2.

lagok nyomása, 
udvarban. 3099

Bontásból
törmelék kapható. Ugyan­
ott kocsis felvétetik. Gold- 
mann, Külsővásártér 13.

3445

Pompás
3470 I tartós színeket olcsón csakis 

Földes-féle ruha- és bőrfes­
tékkel érhet el. Zsákfesték! 
Hatvan u. 11. sz.

Tanulót
felvesz Glattstein kárpitos­
mester, Hatvan ucca Püs­
pöki palota, udvarban. 3344

Szobaleány
azonnali belépésre felvéte­
tik. Bővebbet Deutsch fü- 
szerüzlet. Piac 1. 3372

Mosni,
vasalni, takarítani úri há­
zakhoz ajánlkozom,, úgy­
szintén lakásomon is válla­
lok és ugyanott perfekt 
varrólány ajánlkozik há­
zakhoz varrni olcsón. La- 

~erencné, Nap u. 4 
3476

Egy
használt sezlon eladó. Ispo­
tály ucca 13. szám alatt.

3392

Eladó
ház Emerich-telep Arnold 
ucca 12. szám 2 szoba, elő­
szoba, konyha, spájz, szép 
nagy udvar, közvetlen Nyi­
las telepi megállónál. Ára: 
11 ezer pengő. 3489

Eladó
Hatvan uccai kert Diófa uc­
ca 15. szám 3 szobás ház 
680 négyszögöl gyümöl­
csössel. Értekezhetni Hat­
van ucca 17., Sárközynél.

3463

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ék­
szerre s kereskedelmi áruk­
ra. Zálogház, Hunyadi ucca 
14. ___________

Üzlethelyiség
Hunyadi ucca 14. sz. alatt 
kiadó. 3438

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában. 
Piac ucca 47. sz. Telefon:

342 604. 1002

Hálószoba
és egj'éb bútorok olcsón el- 

I. era, 
3433

Frisch Adolf
I cimfestő műhelyét Csapó 

ucca 14. sz. alá helyezte át. 
I Ugyanott tanuló felvétetik. 
1 2976

adók. Burgundia 4..

zanvi

Cipészsegédek
és kifutó felvétetik Wein­
berger cipőgyár, Csapó 58.

3386

Lakótársnak
bútorozott szobába szolid 
férfi felvétetik. Petőfi-tér, 
keresztépület.

Egy
jóbizonyitványu szakácsnőt 
felvennék bármikor tanyá­
ra. Értekezni lehet Kossuth 
ucca 61. Keresztépület.

3350

NAGYOBB
kifutó leányok és fiuk fél 
napi munkára felvétetnek. 
Piac ucca 49., a kiadóhiva
talban.

Manicürös
kisasszony felvétetik Feke-
te fodrásznál, Salétrom uc-
ca 22. 3393

Kifutó fiú
vagy tanuló jó fizetéssel
felvétetik. Belvárosi Fes-
tékház, atvan ucca 2. 3237

Asztalos tanuló
felvétetik fizetéssel. Vangor
Antal asztalos, Csapó u. 9.

3129

Tanuló fiú
leány felvétetik. Horn 

nein cipőfelsörészkészitö 
Bethlen ucca 9. 3481

Értékes 
bélyeggyüjtemény nagyon 
olcsón eladó. Péterfia 52.

3396

Ászokgerenda
és grammofonlemezek el­
adók. 3397

Eladó
ócska tégla, ajtó, ablak éi 
mindennemű faanyag. Hal 
van u. 6. sz. 3406

M anikürös
űsasszony felvétetik For­
gácsnál, Hungária palota.

3469

Ócska cserép 
kitűnő minőségű, olcsón el- 
dó. Sípos Bálint, Csapó u 
3. ‘ 3409

I ELÁDÁS|
WW*1 V rfSWön* 
Eladó

egy nagy kidugó cimtábla. 
Piac ucca 63. Az udvarban.

3456

Eladó
grammofon több 
Erzsébet ut 14.

Sürgősen
eladó hencser, vaságyak 
szekrények, tükör asztallal, 
sezlon, stb. Kossuth 9., ke­
resztépület, Roth. 3444

Kirakat
ajtóval, redőnnyel eladó. 
Csapó ucca 41. 3449

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac
ucca 49.

Elköltözés
miatt sürgősen és nagyon 
olcsón eladó: hálószobabu- 
tor, ülő fürdőkád, tyúkket­
rec, fehér ruhaszekrény, vi 
rágcserepek, befőttes üveg 
paradicsomos üveg. konyha 
ytelázsi és nagyon széf 
leander. Rákóczi u. 58. 3447

Ügyved
keres lehetőleg azonnali be 
lépesre perfekt gépirónőt; 
gyorsírók előnyben, fcim a 
kiadóban. 3466

Eladó
egy nagy jégszekrény, 
monffy ucca 28. 7

Kirakat állvány,
nickelczett, öt üveglappal 
igen olcsón eladó. Özv 
Szabó Lajosné, Pétzitia 
74. 2979

lemezzel.
3413

Eladó
Nyilastelep. Malvin ucca 
14. számú házhely. Érte­
kezni lehet a 11. szám alatt 
a tulajdonosnál. 3453

Eladó
Sarok u. 12. számú ház 
négy szoba azonnali beköl 
tözhetésével. 3430

Eladó
Károly Ferenc József ut 50 
alatt ház, szőlő 1430 öl te­
rületen. Megbeszélés Arany 
János u. 3. Keresztépület.

3402

Boldogfalva ucca
17. számú ház eladó, ugyan­
ott nagy istálló kiadó. 3385

Eladó
az Ondódon a Fáy-dülőben 
másfél hold föld. Értekezni 
Honvéd ucca 66. szám. 3366

Kipróbált nagytejü fejős­
tehenek

kaphatók kedvező részletfi­
zetési feltételek mellett Gu- 
gyori-tanyán, mikepércsi 
utón. 3038

NAGYOBB 
kifutó leányok és fink fél­
napi munkára felvétetnek. 
Piac ucca 49 , a kiadóhiva­
talban.

Tükrös
elószobafal használt, eladó. 
Péterfia 31. 3056

Jókarban
szövőgépek, iskolapadok el­
adók. Péterfia 78. megte­
kinthető. 3351

MÁRVÁNYMOZAIK 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a lego! 
csobban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Gyermek
sportkocsi, teljesen jókar 
ban levő eladó. Gr )sz, Ki 
hegyesi ut 3. 2893

Elsőosztályu 
feketeföld, két és fél hold 
ároshoz közel eladó. Érte­

kezhetni Kossuth u. 53.
3394

Száraz
tűzifát Varga u. 45. alatt 
lehet legolcsóbban besze­
rezni. 3434

Ha 50 pengőt ad,
ezért 100 P értékű első­
rendű szabómunkát végzek. 
Biztosíték van. Levelezőlap 

I meghívást kiadóba kérek 
Nagy haszon” jeligére.

634
Üzlethelyiség

teljesen modern, Csapó uc­
ca 4L, Rákóczi uccával 
szemben kiadó. 3446 |

Jó családból
való izr. leányaimat, 13. 14 
és 17 évesek, olyan jobb 
izr. családhoz adnám, hol 
családtagnak tekintenék. 
Cim a kiadóban. 3407

Lisztüzletemet
Hatvan ucca 28. alá áthe­
lyeztem. Szives pártfogást 
kér. Schwartz Mór. 3352

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementávugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Facementtelők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

VEGYES
Két

szép üzlethelyiség ki 
Király ucca 5. szám. Étte­
rem. 3454

Államosított
svájcer bikához tehenet 
vállalok. Diószegi ut, Pol­
gári tanya. 3369

Vidé.ki iskolásgyermek
ellátást kaphat izr. uricsa- 
ládnál. Hajó u. 2.

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyeni1 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor 
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

Polosknirtást
s lakások vizsgálását felc- 
ősséggel vállalom. Poloska 
irtószer kapható. Nánássy 
Kossuth ucca 47. 8-41 tele­
font tessék hívni!

3289
("Hajfestékek

minden színben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Magánnyomozásban
jártas egyént, férfit vagy 
nőt keresek. Cimet a Deb­
receni Újság kiadóhivatalá­
ba „Magánügy" címen ké­
rek. 3472

Rak tár,
szép nagy, azonnal kiadó. 
Rákóczi ucca 1 ?. szám.

347 1

Parókák
'ősön női' minőségbeli- ol­
csón kapható. Megrendelést 
pontosan készítek. Dávid 
Mártonná parókakészitő, 
Széchenyi u. 6. 3480

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett 
hulladék fuvar- vagy vagon- 
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél. Homokkert, Bánffy uc 
ca 4. Telefon 9 45. sz.

972

Két
szép üzlethelyiség kiadó. 
Király u. 5 .szám. Étterem 

3403

Esernyőt
egolcsóbban ad, javit, ala­

kit áthúz az Esernyőház,
Piac u. 83. 3046

Isltolásgy érmék
ellátást, korrepetálást kap­
hat úri házaspárnál. Cím: 
Acél antiquarium. 3149

Vizsgákra
előkészítek, németül taní­
tok, felelősséggel. Schaffer, 
Vár ucca 11. 3257

Becsben
tanuló közép- vagy főisko­
lás leány vagy fiú teljes el­
látást kaphat magyarul 1S 
beszélő uricsaládnál. É-J" 
deklődök forduljanak a '!1 
adóhivatalhoz.

MENEKÜLT ÓRÁS 

szakszerűen, meglepő 
csőn vállal javításokat 
kóczi u. 36. sz.
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Nyomatolt Hegedül és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


